П Р И Г О В О Р
И М Е Н Е М   Р О С С И Й С К О Й   Ф Е Д Е Р А Ц И И
г. Керчь							                                      03 декабря 2021 года
Мировой судья судебного участка № 49 Керченского судебного района (городской округ Керчь) Республики Крым Кучерова С.А., при  секретаре Мадоновой С.А. с участием:
государственного обвинителя – помощника прокурора 
гор. Керчи Республики Крым- /ФИО 1/
подсудимого Клиндухова С.С.
защитника   адвоката  /ФИО 2/представившего  удостоверение /изъято/и ордер /изъято/
потерпевшего /ФИО 3/
представителя /ФИО 4/
адвоката /ФИО 5/ представившей  удостоверение /изъято/    и ордер /изъято/
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении: 
		Клиндухова С.С., /дд.мм.гггг/ года рождения уроженца /изъято/, гражданин Российской Федерации, образование неполное среднее, женатого, работающего /изъято/, военнообязанного, зарегистрированного по адресу: /изъято/, не судимого.
обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.112 УК РФ, ч.1 ст.118 УК РФ
У С Т А Н О В И Л:

Клиндухов С.С. умышленно причинил /ФИО 3/ средней тяжести вред здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий указанных в ст.111 УК РФ, но вызвавшие длительное расстройство здоровья, а также причинил тяжкий вред здоровью /ФИО 3/ по неосторожности  при следующих обстоятельствах:
/изъято/, более точное время в ходе предварительного следствия не установлено, Клиндухов С.С. находясь возле магазина /изъято/, расположенный по адресу: /изъято/, вступил в конфликт с ранее незнакомыми ему потерпевшим /ФИО 3/, а также /ФИО 6/ и /ФИО 7/, в ходе которого /ФИО 3/ демонстрировал Клиндухову С.С. пневматический пистолет модели /изъято/,  из которого затем произвел три выстрела в сторону Клиндухова С.С., причинив последнему согласно акта судебно-медицинского освидетельствования /изъято/от /дд.мм.гггг/  телесные повреждения: поверхностная ушибленная рана на переднее-боковой поверхности грудной клетки слева, поверхностная ушибленная рана левого плеча в верхней трети, ссадина на ладонной поверхности левой кисти, которые не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты общей трудоспособности и расце/изъято/ются, как повреждения, не причинившие вред здоровью человека, после чего Клиндухов С.С. сел в автомобиль /изъято/ государственный регистрационный номер /изъято/  под управлением своего знакомого /ФИО 8/, на котором отъехал к автобусной остановке /изъято/ вблизи дома /изъято/, откуда /ФИО 8/ сообщил о происшествии в полицию, а потерпевший /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ покинули место конфликта и пошли в сторону дома /изъято/. /дд.мм.гггг/ в период времени между 01 часов 00 минут и 01 часов 05 минут, Клиндухов С.С., находясь на автобусной остановке /изъято/, посчитав, что его конфликт с потерпевшим /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ не исчерпан, решил проследовать за ними и на автомобиле /изъято/ государственный регистрационный номер /изъято/ под управлением своего знакомого /ФИО 8/ поехал в сторону ул. Славы г. Керчи, куда заведомо для него пошли /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ Затем, /дд.мм.гггг/ в период времени между 01 часов 00 минут и 01 часов 05 минут, более точно время в ходе предварительного следствия не установлено, Клиндухов С.С., двигаясь на автомобиле /изъято/ государственный регистрационный номер /изъято/ под управлением /ФИО 8/ по /изъято/ заметил /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/, /ФИО 8/, будучи не осведомлённым о намерениях Клиндухова С.С., остановил автомобиль на проезжей части дороги напротив дома /изъято/. /дд.мм.гггг/ около 01 часов 05 минут, более точно время в ходе предварительного следствия не установлено, Клиндухов С.С., вышел из остановившегося на проезжей части дороги автомобиля, проследовал в сторону /ФИО 3/, который в это время находился на проезжей части на расстоянии около 5-8 м от левого угла дома /изъято/, и, подойдя к последнему, нанес один удар правой рукой, сжатой в кулак, в область лица /ФИО 3/, в результате которого причинил ему согласно заключения эксперта /изъято/ от /дд.мм.гггг/ следующие телесные повреждения: закрытая черепно-мозговая травма в форме ушиба головного мозга легкой степени тяжести и ее составляющие - закрытый перелом костей носа с переходом на латеральную пластину решетчатой кости справа без перехода на основание черепа, закрытый перелом нижнебоковой стенки правой орбиты и верхней стенки правой гайморовой пазухи с развитием параорбитальной эмфиземы справа (скопление воздуха в мягких тканях вокруг орбиты), кровоподтеки век обоих глаз, которые не являются опасными для жизни в момент причинения, влекут за собой длительное расстройство здоровья более 21 дня и, согласно пункту 7.1 Приказа №194н от 24 апреля 2008 года, Министерства Здравоохранения и социального развития РФ «Об утверждении медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», которые оце/изъято/ются, как повреждения, причинившие средней тяжести вред здоровью.
Он же /изъято/, более точное время в ходе предварительного следствия не установлено, Клиндухов С.С., находясь возле магазина /изъято/, расположенный по адресу: /изъято/, вступил в конфликт с ранее незнакомыми ему потерпевшим /ФИО 3/, а также /ФИО 6/ и /ФИО 7/, в ходе которого /ФИО 3/ демонстрировал Клиндухову С.С. пневматический пистолет модели /изъято/, из которого затем произвел три выстрела в сторону Клиндухова С.С., причинив последнему согласно акта судебно- медицинского освидетельствования /изъято/от /дд.мм.гггг/ телесные повреждения: поверхностная ушибленная рана на переднее-боковой поверхности грудной клетки слева, поверхностная ушибленная рана левого плеча в верхней трети, ссадина на ладонной поверхности левой кисти, которые не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты общей трудоспособности и расце/изъято/ются, как повреждения, не причинившие вред здоровью человека, после чего Клиндухов С.С. сел в автомобиль /изъято/ государственный регистрационный номер /изъято/ под управлением своего знакомого /ФИО 8/, на котором отъехал к автобусной остановке /изъято/, откуда /ФИО 8/ сообщил о происшествии в полицию, а потерпевший /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ покинули место конфликта и пошли в сторону дома /изъято/. Посчитав, что его конфликт с потерпевшим /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ не исчерпан, решил проследовать за ними и на автомобиле /изъято/ государственный регистрационный номер /изъято/ под управлением своего знакомого /ФИО 8/ поехал в сторону ул. Славы г. Керчи, куда заведомо для него пошли /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ Затем, вблизи дома /изъято/ заметил /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/, после чего /ФИО 8/, остановил автомобиль на проезжей части дороги напротив дома /изъято/./дд.мм.гггг/ около 01 часов 05 минут, более точно время в ходе предварительного следствия не установлено, Клиндухов С.С., вышел из автомобиля, и подойдя к /ФИО 3/ нанес /ФИО 3/удар правой рукой, сжатой в кулак, в область лица, от которого /ФИО 3/ упал с ускорением с высоты собственного роста на асфальтное покрытие проезжей части участка местности, на котором они находились, с первичным соударением затылочной области вы слева от срединной линии об асфальтное покрытие, в результате чего /ФИО 3/ но заключению эксперта /изъято/ от /дд.мм.гггг/ были причинены следующие телесные повреждения: закрытый перелом затылочной кости с ушибленной раной в затылочной области, которые причинили вред здоровью, опасный для жизни человека, создающий непосредственную угрозу для жизни и, согласно пункту 6.1.2 Приказа №194н от 24 апреля 2008 года, Министерства Здравоохранения и социального развития РФ «Об утверждении медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», который квалифицируется как повреждение, причинившее тяжкий вред здоровью.
Подсудимый Клиндухов С.С. в судебном заседании вину в совершении преступлений не признал, от дачи показаний отказался.
В  ходе дознания, будучи допрошенным /дд.мм.гггг/(т.1 л.д. 175-181), в качестве подозреваемого Клиндухов С.С.,  показания   которого данные   на предварительном следствии, оглашены  в судебном заседании  в соответствии с п. 3 ч. 1 ст. 276 УПК РФ, из которых следует, что  в ночь с /дд.мм.гггг/на /дд.мм.гггг/ он гулял совместно с /ФИО 8/ и /ФИО 9/, с которыми поехали кататься на его автомобиле /изъято/ гос.рег.знак /изъято/ регион, темно синего цвета. Так /ФИО 8/ сел за руль его автомобиля, так как он в тот вечер хотел употребить спиртное, а /ФИО 9/ села на переднее пассажирское сиденье, он сел на заднее пассажирское сиденье. Автомобиль /ФИО 8/ остался стоять около дома /изъято/. Около 23.00 часов /дд.мм.гггг/, точное время не помнит, подъехали на /изъято/ к магазину /изъято/, расположенному по /изъято/ и /ФИО 8/ припарковал автомобиль около ступени перед входом в магазин. Он зашел в магазин, а /ФИО 8/ и /ФИО 9/ находились в автомобиле. В магазине приобрел 2 жестяные банки по 0,5 литра пива, с которыми вышел на улицу и в это время увидел стоящего около входа в магазин на месте, где расположен банкомат РНКБ, автомобиль /изъято/ бежевого цвета, из которого вышел племянник /ФИО 10/, к которому подошел и они стали разговаривать, при этом открыл одну банку пива и стал употреблять. В это время увидел, как со стороны магазина /изъято/ двигались трое ранее не известных мужчин, которых ранее не знал, но позже стали известны их данные: /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/. Данные мужчины находились в состоянии алкогольного опьянения. Далее, дойдя до него и /ФИО 10/, трое мужчин остановились, /ФИО 3/ стал говорить, что хороший автомобиль /изъято/ и /ФИО 10/ сказал, что в его автомобиле двигатель 2 или 2,2, затем /ФИО 3/ стал говорить, чтобы /ФИО 10/ показал ему двигатель, но последний не хотел показывать и тогда /ФИО 3/ стал идти к автомобилю, чтобы самостоятельно открыть автомобиль, но /ФИО 10/ не дал ему подойти к своему автомобилю, стал перед дверью, закрыл её. Далее он пошутил, что в его рядом стоящем автомобиле /изъято/ двигатель объемом 3,5 с /изъято/, /ФИО 3/ стал говорить, чтобы он открыл капот, чтобы посмотреть двигатель, но он ответил отказом. После чего /ФИО 3/ стал спорить, в ходе чего достал со своей задней части спины пистолет и стал его демонстрировать, в его сторону тогда не направлял, но что при этом говорил не помнит, но продолжал настаивать на том, чтобы он открыл капот. При этом /ФИО 6/ и /ФИО 7/ стояли в стороне. Далее /ФИО 3/ словами: «если проговорился, то должен ему пиво», на что он ответил, чтобы пошел и сам себе приобрел. Потом /ФИО 6/ сказал, чтобы он шел и открывал капот, на что ответил ему, что сейчас пойдёт и откроет, хотел пойти и сесть в автомобиль, чтобы уехать и таким образом уйти от конфликта, который провоцировали /ФИО 3/, /ФИО 6/, а /ФИО 7/ стоял все еще в стороне. /ФИО 3/ и /ФИО 6/ вели себя агрессивно по отношению к нему, высказывались нецензурной бранью. Далее он направился к /изъято/, в котором сидели на передних сиденьях /ФИО 8/ и /ФИО 9/, сел на заднее сиденье справа, сказал /ФИО 8/: «едем отсюда, у них пистолет». И пока /ФИО 8/ повернулся обратно вперед, так как перед этим разговаривал с ним, то в его окно /ФИО 3/ просунул пистолет, направив в сторону /ФИО 8/, но последний своей рукой убрал пистолет в сторону, а он в это время заблокировал заднюю дверь. Далее /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ пытались открыть обе задние двери. /ФИО 3/ просунул руку в левое водительское открытое окно, через которое смог разблокировать внутренний замок задней левой двери, после чего открыл левую дверь и направил пистолет в его сторону, в салон автомобиля, где он сидел. А /ФИО 6/ и /ФИО 7/ находились справа /изъято/, при этом кто-то из них просунул также руку в переднее правое открытое окно и разблокировал заднюю правую дверь, таким образом, открыли заднюю правую дверь /изъято/, а затем /ФИО 6/ и /ФИО 7/ стали одновременно вытаскивать его из автомобиля, при этом /ФИО 3/ стал производить выстрелы из пистолета и он уворачивался вправо, вытянув к стреляющему левую руку, так как прикрывался, чтобы он не попал в голову, поэтому одна пуля попала в ладонь левой руки, другая в левое плечо и в ребро с лева грудной клетки. При этом, когда только /ФИО 3/ стал целиться пистолетом в его сторону, он не знал какого рода пистолет, а /ФИО 3/ говорил, что сейчас его прибьет, то есть угрожал расправой. Только после первого попадания пули в его руку, понял, что пистолет пневматический. Просил его не стрелять, так как он «наделает беды». Так /ФИО 3/ произвел в салон автомобиля в его направлении около 5 выстрелов, но попал только три. При этом /ФИО 6/, находясь справа, стал бить своей ногой по его ноге, пробивая как бы своей ногой в салон автомобиля, и продолжали с /ФИО 7/ хватать за правую ногу, чтобы он вышел из автомобиля, как понял, хотели разобраться. Далее он вышел справа из автомобиля и сказал, чтобы подходили к нему по одному, если хотят разобраться, при этом /ФИО 6/ и /ФИО 7/ отошли в сторону, а /ФИО 3/ обошел автомобиль, двигаясь к нему и продолжал производить выстрелы, но в него не попадал, он слышал только хлопки и видел направленным в его сторону пистолет. Обходил /ФИО 3/ автомобиль /изъято/ сзади, в этот момент /ФИО 8/ завел автомобиль и крикнул, чтобы он сел в него, после чего он прыгнул в салон автомобиля справа и /ФИО 8/ резко отъехал от указанного места. На месте конфликта остались /ФИО 3/, /ФИО 3/ /ФИО 7/ и /ФИО 10/ В тот момент, когда с ним хотели разобраться вышеуказанные лица, никому никаких телесных повреждений не причинял, никого не трогал и желал избежать конфликта, который провоцировали вышеуказанные лица. Отъехав на /изъято/ к противоположной стороне дороги /изъято/, припарковались около остановки /изъято/ в направлении центра города Керчь, когда /ФИО 8/ со своего телефона вызвал сотрудников полиции и в тот момент к их автомобилю подъехал автомобиль /изъято/ - руль в котором находится с правой стороны, за рулем которого сидел /ФИО 11/. Помимо водителя в данном автомобиле спереди слева сидел еще пассажир, находился ли кто-то еще в автомобиле сзади, не видел. /ФИО 11/ сказал, что он всё видел, всю ситуацию и предложил поехать за теми мужчинами (/ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/) и разобраться с ними, выразившись в нецензурной форме, то есть разобраться путем насилия и вел себя возбужденно, агрессивно. /ФИО 8/ сказал, что он вызвал уже полицию и им сотрудники полиции сказали только проследить за теми мужчинами, куда они направились, поэтому /ФИО 8/ развернул автомобиль /изъято/ по проезжей части /изъято/ и направился в сторону /изъято/, а когда проезжали магазин /изъято/ то увидели, что те трое мужчин(/ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/) движутся по проезжей части /изъято/. Мужчины шли практически по центру проезжей части, а когда они стали приближаться к ним на автомобиле /изъято/, то отодвинулись влево, при этом не помнит их расположение. За ними ехал автомобиль /изъято/ светлого цвета. /ФИО 8/ проехал справа трех дороги, немного ближе к левой стороне проезжей части, которая была узкая, напротив поворота на парковочные места справа /изъято/. Проезжая справа тех трех мужчин на скорости около 10-15 км/ч, никого не цепляли и не сбивали, так как он видел в лобовое стекло движущихся мужчин, которые отошли в сторону, когда они проезжали. Когда проезжали вперед, то он слышал хлопки, похожие на выстрелы и подумал, что /ФИО 3/ производит в их направлении выстрелы. Повреждений от выстрелов на его автомобиле не было. Справа проезжей части, проехав магазин /изъято/ остановилась /изъято/ практически на повороте во дворы, расположенном после магазина /изъято/. Почему /ФИО 8/ остановился именно в том месте, не знает. Он, сидя в автомобиле /изъято/ на заднем сидении справа, повернулся назад, посмотрел в заднее стекло, которое имеет тонировку и увидел силуэты трех мужчин, которые остановились напротив припаркованной /изъято/ и стали двигаться к их автомобилю. Видел это из-за того, что освещение было вдалеке от проезжей части /изъято/. /ФИО 8/ просил его не выходить из автомобиля и он находился на прежнем месте в автомобиле и не выходил. Далее также наблюдал в заднее окно, услышал хлопки, напоминающие выстрелы, и увидел около автомобиля /изъято/ происходит драка, в которой участвуют около 6 человек. Выходил ли кто-либо из автомобиля /изъято/ не видел, видел уже саму драку, то есть силуэты дерущихся в положении стоя, кто-то падал из них, потом вставали и продолжали драться, но кто и кому наносил удары, не знает. Через около одной минуты, вышел из задней правой двери автомобиля и просто стал около неё, так как /ФИО 8/ просил никуда не ходить, в это время драка продолжалась. Около одной минуты наблюдал драку, стоя около своего автомобиля, а затем приехали сотрудники полиции, в этот момент все еще находился около своего автомобиля, а /ФИО 8/ и /ФИО 9/ вообще не выходили из /изъято/. В тот момент, когда он видел проблесковые огни автомобиля сотрудников полиции, то стал отошел от /изъято/ на около 1,5 метра, и стал кричать, чтобы прекратили драку, что полиция уже едет, то есть он к месту, где происходила драка совсем не подходил. А когда сотрудники полиции подъехали, то все участвующие в драке разошлись, на земле лежащим никого не видел. Когда сотрудники полиции искали пистолет, то он тоже помогал его искать на земле в присутствии сотрудников полиции. Когда по приезду сотрудников полиции он подошел к их автомобилю, увидел, что у /ФИО 3/ была кровь на лице, а /ФИО 6/ жаловался на челюсть и руку, а /ФИО 7/ говорил, что у него есть удар по телу, какой именно не помню. Также около автомобиля /изъято/ стояло трое парней, которых он видел при свете, когда подъехала еще скорая помощь и они ни на что не жаловались и были без видимых телесных повреждений. Он же в драке не участвовал, никому телесные повреждения не причинял и к дерущимся не подходил. Далее ему была оказана медицинская помощь, так как на место подъехала скорая помощь, ведь у него была кровь на руке от выстрела с пистолета, когда в него стрелял /ФИО 3/.
В  ходе дознания, будучи допрошенным /дд.мм.гггг/(т.3 л.д. 240-243), в качестве обвиняемого Клиндухов С.С.,  показания   которого данные   на предварительном следствии, оглашены  в судебном заседании  в соответствии с п. 3 ч. 1 ст. 276 УПК РФ, из которых следует, что  вину в инкриминируемых ему преступлениях, предусмотренных ч.1 ст. 112, ч.1 ст.118 УК РФ, не признал и показал, что обвинение основано на предположениях и ложных показаниях /ФИО 3/, /ФИО 6/, /ФИО 7/ и /ФИО 11/. Ударов /ФИО 3/ не наносил. Предъявление обвинения является причиной не верно проведенного расследования и неверной квалификации событий, которые произошли в ночь с /дд.мм.гггг/на /дд.мм.гггг/возле магазина /изъято/ и магазина /изъято/. Квалификация действий участников этих событий была начата с конца, а не с начала, расследование было начато от факта наличия тяжких телесных повреждений без учета того, что предшествовало образованию телесных повреждений. Следствием не принято во внимание, что перед тем, как у /ФИО 3/ образовались телесные повреждения, он с применением оружия причинил телесные повреждения двум другим лицам- ему и /ФИО 11/. Полагает, что на предварительном следствии в нарушении требований ст.73 УПК РФ не были приняты меры к установлению  обстоятельств подлежащих доказыванию, а именно: обстоятельства,  исключающие преступность и наказуемость деяния; обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание. Следствие ведется не объективно, с обвинительным уклоном. Он утверждает, что /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ возле магазина /изъято/, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в общественном месте, действуя из хулиганских побуждений беспричинно стали приставать к нему, угрожать физической расправой, угрожать применением оружия, высказывали в его адрес оскорбления в нецензурной форме, пытались завладеть банкой пива. Когда он попытался уйти от них и уехать с места нападения на автомашине, стали его преследовать. Когда он находился в своем автомобиле на заднем сидении, /ФИО 3/ стал стрелять в него из пистолета, а /ФИО 6/ и /ФИО 7/ вытягивали его из автомобиля за ногу, наносили удары по ноге. При этом /ФИО 3/ кричал, что убьёт, а /ФИО 6/ и /ФИО 7/ кричали с использованием нецензурных выражений. Только с помощью /ФИО 8/ им удалось уехать от магазина /изъято/. Выстрелами из пистолета /ФИО 3/ причинил ему телесные повреждения, что подтверждается актом судебно-медицинского освидетельствования /изъято/от /дд.мм.гггг/. Считает, что действия /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ следует квалифицировать по ч. 2 ст.213 УК РФ. Свидетелями незаконных действий /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ кроме являются: /ФИО 8/, /ФИО 9/, /ФИО 11/, /ФИО 12/, /ФИО 10/, /ФИО 13/, /ФИО 14/. и /ФИО 15/ С целью привлечения /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ к ответственности он с /ФИО 8/ позвонили в полицию. Телефонный звонок сделал /ФИО 8/, сообщив о том, что в него стреляли из пистолета. По указанию работника полиции, сделанного по телефону, стали наблюдать за тем, куда направились /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ с места преступления. Одновременно с этим к ним обратился /ФИО 11/. Он видел действий /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ и предложил свою помощь. Он с /ФИО 8/ отказались от его помощи и сообщили, что вызвали на помощь работников полиции, которые сказали проследовать за передвижением /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/. Так как /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ стали уходить с освещенной территории, то чтобы не потерять их из вида, он с /ФИО 8/ и /ФИО 9/ поехали за ними на автомобиле. На поступивший телефонный звонок от работников полиции, /ФИО 8/ ответил, что /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ двигаются по /изъято/. На его автомобиле темно-синего цвета они поехали по /изъято/ и проехали дальше мимо /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/, чтобы не привлекать к себе внимание. Оказалось, что следом за ними на своём автомобиле поехал /ФИО 11/ с /ФИО 12/ и /ФИО 15/. По складывающейся обстановке, понял, что они тоже поехали за /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ для оказания содействия подъезжавшим работникам полиции. По звукам и движениям силуэтов, а также на основании отказного материала по /изъято/от /дд.мм.гггг/, материалов настоящего уголовного дела, известно, что возле автомобиля /ФИО 11/ около магазина /изъято/, /ФИО 3/ вновь стал стрелять из пистолета, при этом /ФИО 3/ трижды попал в /ФИО 11/, то есть, /ФИО 3/ вновь беспричинно, из хулиганских побуждений стал применять оружие для причинения вреда другим людям, то есть вновь совершил хулиганские действия. /ФИО 11/, подвергавшись нападению, с целью прекращения хулиганских действий, для самообороны и задержания преступника, обороняясь, выбил у /ФИО 3/ пистолет и применил к нему физическую силу. Однако, /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ не прекратили свои хулиганские действия, а начали драку с /ФИО 11/, которая была окончена в момент прибытия сотрудников полиции. Работники полиции обнаружили и изъяли на месте происшествия пистолет, принадлежащий /ФИО 3/. Позже у него в автомобиле были изъяты снаряды к пистолету /ФИО 3/. Согласно заключения судебной баллистической экспертизы /изъято/от /дд.мм.гггг/ следует, что пистолет /ФИО 3/ является пневматическим оружием, пригодным для стрельбы. Пистолет из материалов проверки /изъято/от /дд.мм.гггг/ исчез без выяснения процессуальных документов и составления расписок, а к уголовному делу в качестве вещественного доказательства приобщен не был. Своими действиями /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/, находясь возле магазина /изъято/ совершили повторное преступление, предусмотренное ч. 2 ст.213 УК РФ. Действия /ФИО 11/ являются общественно полезными, направленными на пресечение посягательства, на задержание преступников. Он же стоял в стороне. Вред, который /ФИО 11/ причинил /ФИО 3/, является соразмерным нападению. /ФИО 3/ совершил нападение на /ФИО 11/ в составе группы из трёх человек с применением оружия. Причиняя /ФИО 3/ телесные повреждения, /ФИО 11/ не превысил пределов необходимой обороны. Только лишь благодаря самоотверженным действиям /ФИО 11/, /ФИО 3/ не смог больше никому причинить вред. По факту причинения телесных повреждений потерпевшему /ФИО 3/, /ФИО 11/ не может быть привлечен к уголовной ответственности в соответствии с требованиями ст.37,38 УК РФ. Поведение /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ было противоправным, аморальным и явилось причиной происшествия. Чтобы избежать уголовной ответственности /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ дали на следствии ложные показания против него. /ФИО 11/, опасаясь не обоснованного привлечения к уголовной ответственности, также дал на следствии ложные показания против него. Обоснование ложности показаний /ФИО 3/, /ФИО 6/, /ФИО 7/ и /ФИО 11/ изложил при допросе в качестве подозреваемого от /дд.мм.гггг/. Именно он вместе с /ФИО 8/ вызвал сотрудников полиции на место происшествия к магазину /изъято/, а его после этого привлекают к уголовной ответственности. В настоящее время /ФИО 3/ утверждает, что он напал на него возле магазина /изъято/ и ударил по рёбрам, однако, /ФИО 3/, если на него было совершено нападение, тогда же не обратился в полицию, не обратился за медицинской помощью, а без претензий к кому либо направился к магазину /изъято/ по /изъято/. Отсутствие со стороны /ФИО 3/ факта обращения в органы полиции также свидетельствуют против него. В процессе предварительного расследования нарушается право на защиту, так как ходатайства отклоняются по надуманному поводу, что приводит к нарушению принципа состязательности сторон.
	Несмотря на непризнание вины подсудимым, в совершении инкриминируемых  ему деяний, виновность подсудимого Клиндухова С.С. подтверждается следующими доказательствами:
	      Показаниями потерпевшего /ФИО 3/ О.А данными в ходе судебного заседания, из которых следует, что ранее знаком с подсудимым не был. /дд.мм.гггг/ около часа ночи он с сыном /ФИО 6/ и /ФИО 7/ шли в сторону своего дому по ул. Славы. /ФИО 3/  был в состоянии алкогольного опьянения. Время было примерно около часа ночи. Подъехала машина /изъято/ синего цвета и толкнула его, /ФИО 3/ присел на колени. Сзади подъехала серебристая машина. Машина /изъято/ проехала чуть дальше, метров на 5-7 от них и остановилась. Когда /ФИО 3/  спросил, что случилось,   и зачем они приехали, они сказали, что они там живут. Пока у /ФИО 3/ и /ФИО 11/ была словестная перепалка, подбежал Клиндухов С.С. и ударил его кулаком в область лица, он ощутил резкую боль и от этого удара  упал навзничь и ударился головой сильно. Ранее до удара, нанесенного Клиндуховым С.С., на землю не падал и головой не ударялся,  затем ему нанесли  еще несколько ударов ногами. Кто-то сына пытался избивать, но потом приехала полиция и скорая помощь. Допросили всех и оказали медицинскую помощь. /ФИО 3/, его сын /ФИО 6/ были доставлены в Керченскую больницу № 1. Когда /ФИО 3/ опрашивали сотрудники полиции,   он находился  в состоянии алкогольного опьянения, кроме того у него была сильная травма головы. Все четко помнит, его ударил именно Клиндухов С.С. в область лица,  от которого /ФИО 3/ упал и ударился головой. У /ФИО 3/ был пневматический пистолет и он  из него стрелял. Не помнит сколько раз, но  стрелял в сторону серебристой машины. Конфликта с людьми в серебристой машине не было, а с Клиндуховым  С.С.  до этого  около  магазина /изъято/ по /изъято/ был конфликт, поэтому, когда приехало две машине, он понял для чего приехали и достал пистолет и держал его по углом 45 градусов по отношению к земле. 
  Показания потерпевшего /ФИО 3/ данные  в ходе предварительного следствия (т.1 л.д.64-67) оглашены  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК    в которых указано, что 2019 года он в вечернее время совместно со своим сыном /ФИО 6/ направились в сторону магазина  /изъято/ расположенного по /изъято/. По дороге к магазину употребляли спиртное - пили пиво. В тот момент он находился в состоянии алкогольного опьянения. У входа в магазин /изъято/, около которого был припаркован автомобиль темного цвета /изъято/, из которого вышел ранее не знакомый парень на вид около 30-35 лет, худощавого телосложения, волосы темные, одет в светлую футболку(Клиндухов С.С.), который направился к входу в магазин /изъято/ и так как он стоял около данного входа, подошел к нему и стал рассказывать за двигатель своего автомобиля, этом указал на припаркованный автомобиль /изъято/, регистрационного знака не помнил, из которого позже вышел ранее знакомый /ФИО 8/, которого он знал давно. /ФИО 8/ к ним не подходил, а просто стоял около автомобиля, за руль которого позже сел. А Клиндухов С.С. продолжал разговаривать об автомобилях и был очень настойчив, он уже не хотел с ним беседовать и сказал ему отойти, на что он стал агрессивно себя вести, после чего у них завязалась потасовка, а именно Клиндухов С.С. первым ударил его в левый бок (по корпусу тела) своей правой рукой - кулаком, так как стоял напротив, после чего он достал свой пневматический пистолет и хотел его напугать, направив пистолет в его сторону, а он в свою очередь размахивал руками, зацепил его руку, в которой был пистолет, после чего произошел выстрел в его сторону, куда попал, не видел, целенаправленно в него не стрелял. Далее из магазина вышел /ФИО 6/, с которым совместно вышел /ФИО 7/. В этот момент тот неизвестный ему парень (Клиндухов С.С.), с которым у него произошел конфликт, сел в автомобиль на заднее пассажирское сидение, за рулем которого сидел /ФИО 8/ и они отъехали, но куда именно поехал автомобиль, не следил. Далее он совместно с /ФИО 6/ и знакомым /ФИО 7/ направились в сторону /изъято/ Республики Крым, так как направлялись к месту жительства, а Кручинин решил пройтись с ними за компанию и уехать домой с остановки /изъято/. Так они двигались по тротуарной дорожке по /изъято/, прошли автомагазин /изъято/ и напротив /изъято/ стали переходить проезжую часть, когда услышали, что слева от них, со стороны проезжей части /изъято/ движется автомобиль, приближаясь к ним. В тот момент он повернулся лицом к автомобилю, стоял первым к данному автомобилю, а сын находился рядом, справа от него, и, двигавшийся в тот момент автомобиль, каким оказался /изъято/, который он перед этим видел около магазина /изъято/ за рулем которого находился /ФИО 8/ , двигаясь на небольшой скорости совершил наезд на него, а именно сбил, удар бампера пришелся ему по ногам спереди и он упал от толчка автомобиля назад, при этом ударился затылком головы об асфальт. А когда он падал, то зацепил своего сына и он также упал на асфальт. Автомобиль сразу же остановился и находился ближе к правой стороне проезжей части (к магазину /изъято/), то есть наезд на него совершен почти по центру проезжей части /изъято/. Он после падения, почувствовал сильную боль в затылочной области головы и не успел встать, как увидел, что из автомобиля /изъято/ вышли двое парней, а именно тот неизвестный (Клиндухов С.С.), который подходил к нему около магазина /изъято/ и /ФИО 8/, которые стали его избивать ногами, он в тот момент стал закрываться руками, закрывал в основном голову. Не помнит, какое количество ударов ему нанесено по телу ногами, в основном по корпусу, но не менее 5ти ударов, по голове около 2-3 ударов, из них 1-2 по лицу, попали в нос. Он не помнит, как точно по отношению к нему располагались /ФИО 8/  и Клиндухов С.С.. Он не видел в тот момент, где находился /ФИО 6/ и /ФИО 7/, но когда его перестали бить, то он стал подниматься и подъехал наряд ППС. /ФИО 6/ также поднялся с пола и кричал, что его побили, увидел, что у /ФИО 6/ разбита правая бровь и идет кровь. В момент избиения его, пневматический пистолет выпал на землю. Далее приехала скорая помощь, видел, что /ФИО 7/ стоял в стороне. Сознание в момент драки не терял. Врачи оказывали первую помощь и был доставлен скорой помощью в КГБ №1. В стационарном отделении нейрохирургии находился 12 дней, был поставлен диагноз: перелом затылочной кости,  перелом костей носа, черепно-мозговая травма, перелом 7,8 ребер слева и многочисленные ссадины и кровоподтеки. У /ФИО 6/ также имелись телесные повреждения. Металлических предметов в руках у кого-либо не видел. Удары ему наносились исключительно руками и ногами. Также когда он встал с земли, то помнит, что стоял еще  какой-то автомобиль напротив, около которого стояли парни около 3-4 человек, но не подходили. Парня, который наносил удары, опознать сможет.
         Потерпевший /ФИО 3/ в судебном заседании пояснил, что   полностью подтверждает показания, данные в судебном заседании, так как они правдивые. После всех событий,  выяснялись  все подробности, проводились очные ставки, кроме того   на момент совершения в отношении него преступлений находился в состоянии алкогольного опьянения, у него была сильная травма головы.
         Показаниями свидетеля   /ФИО 6/ данными в ходе судебного заседания,  из которых следует, что потерпевший /ФИО 3/ является его отцом, летом 2019 года он с отцом и знакомым отца /ФИО 7/ шли домой со стороны /изъято/. Пояснить ничего не может, так как не помнит, прошло боле 2-х лет.
Показания свидетеля /ФИО 6/ от /дд.мм.гггг/ оглашены в судебном заседании с согласия сторон в соответствии со ст. 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации  в  судебном заседании (т.1. л.д. 64-67) в которых указано, что  приобрел себе бутылку пива 1,5 литра и 0,5 л пива для /ФИО 3/, которое употребляли в гараже, а затем направились домой, при этом оставшееся пиво еще допивали по дороге. Дойдя до остановки общественного транспорта /изъято/ по /изъято/ зашел в магазин за сигаретами, а /ФИО 3/ остался ожидать на улице около входа в магазин. Зайдя в помещение магазина, встретил знакомого /ФИО 7/, с которым одновременно вышли из магазина. Выйдя на улицу, увидел, что отец ждет, а от магазина отъезжал автомобиль /изъято/, синего цвета, за рулем которого заметил /ФИО 8/, которого знает давно. Далее они втроем направились в сторону ул.Казакова - шли домой, отец рассказывал, что у него произошел конфликт около магазина с неизвестным ему мужчиной, и когда прошли магазин автозапчастей /изъято/ около /изъято/, стали переходить проезжую часть в сторону тротуарной дорожки, ведущей к /изъято/, когда услышали, что в их сторону, слева со стороны проезжей части ул. Генерала Петрова движется автомобиль. Повернувшись, увидели движущийся автомобиль /изъято/ синего цвета, который недавно отъезжал от магазина /изъято/. Они остановились примерно по центру проезжей части, так как данный автомобиль двигался на них, но автомобиль вовремя не остановился, а совершил наезд на /ФИО 3/, а именно бампером зацепил его или даже толкнул по ногам спереди, т.к. /ФИО 3/ и он развернулись к автомобилю лицом, но он стоял немного сзади и правее от отца, поэтому его автомобиль не задел, а отца сбил с ног (толчок бампера пришелся по коленям) от удара автомобилем он упал на асфальт, а именно падение совершил на спину и ударился головой - затылочной частью к головы об асфальт. Также когда /ФИО 3/ падал, то зацепил его своей правой рукой и он тоже упал вместе с отцом на асфальт, также ударился сильно головой - затылком. Где находился в тот момент Кручинин, не заметил. Далее после того, как /ФИО 3/ сбил с ног автомобиль /изъято/, то он, лежа на земле, увидел, как открылась водительская дверь и в салоне загорелся свет, при этом увидел, что водителем был /ФИО 8/. С задней двери пассажирской вышел второй молодой мужчина на вид около 32- 35 лет, худощавого телосложения, рост около 180 см, волосы темные короткие, был одет в светлую футболку и джинсовые шорты или брюки, точно не помнит (Клиндухов С.С.). /ФИО 8/ был одет в светлую футболку, более не помнит. Так, выйдя из автомобиля они быстро подошли к нему и /ФИО 3/ и стали их избивать. Не помнит кто и в какой момент бил его и /ФИО 3/. Помнит, что когда к нему стали агрессивно приближаться, закрыл голову руками, чтобы не били по голове, далее последовали удары ногами и руками в область его головы, и как игралось, что били два человека одновременно, а именно по ощущениям, хотя точно не видел. По голове пришлось не менее 4х ударов - попали в правое веко, под левый глаз (была гематома), по левому уху. Также было нанесено не менее 8 ми ударов по телу, по рукам, по су и ногам. За все это время, пока его били, не видел, что происходило с отцом и кто наносил ему удары. Далее услышал голос: «полиция» и в этот момент избиение прекратилось. Тогда увидел,  что около автомобиля /изъято/ находился еще один ранее не известный парень, а увидел именно силуэт парня, описать не может, так как находился в те и стоял около дверей автомобиля, а спереди освещали фары, от него и его отца, лежащих на проезжей части, отходили  /ФИО 8/ и тот ранее не известный парень (Клиндухов С.С.). Также увидел  сотрудников полиции, которые стали выяснять подробности происшествия и в этот момент еще напротив них с другой стороны стоял второй автомобиль, из которого вышло несколько человек, количество не помнит, которые также выясняли, что произошло. Каких-либо металлических предметов в руках у парней не видел. Так в момент, когда подъехали сотрудники полиции, /ФИО 8/ сел за руль автомобиля /изъято/, на котором сбил /ФИО 3/ и уехал в неизвестном направлении, а спустя около 15 минут вернулся на другом автомобиле «/изъято/» и стоял в стороне. Также на место приехала скорая помощь, которые отвезли их в КГБ №1, им была оказана медицинская помощь и /ФИО 3/ находился в стационарных условиях около 12 дней, так как у него был перелом затылочной кости, и 7-8-го  ребер, а также другие телесные повреждения. По прибытию на место происшествия сотрудников полиции, был изъят пневматический пистолет конструктивно схожий с ПМ, который принадлежит /ФИО 3/ и возможно выпал у него из-за пояса в момент его избиения.
Дополнительными показаниями свидетеля /ФИО 6/ от /дд.мм.гггг/ данными  в ходе предварительного следствия, оглашенными  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК (т.3 л.д. 40-42) в которых указано, что телесные повреждения /ФИО 3/ причинил Клиндухов С.С., нанося удары руками и ногами в голову, область туловища, что /изъято/ /ФИО 3/ не сбивал, а данный факт он предположил, а позже вспомнил, как были причинены телесные повреждения /ФИО 3/, что подтвердил при очной ставке от /дд.мм.гггг/, а также при проведении проверки показаний на месте с его участием.
Показаниями  свидетеля /ФИО 6/ данными в судебном заседании /дд.мм.гггг/ (т.7 л.д. 62-68) оглашенными  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК, в которых указано, что летом в июле месяце 2019 года он с отцом /ФИО 3/ , другом отца /ФИО 7/ шли в сторону /изъято/ домой. До этого  вместе  с отцом /ФИО 3/ выпили в гараже по бутылке пива. На /изъято/ был конфликт, затем их  догнали ребята на машине, вернее толкнули этой машиной отца, Клиндухов  С.С. наносил удары отцу, ему наносил удары /ФИО 8/. Мимо проехала  автомашина /изъято/ , пока переходили дорогу, она зацепила отца /ФИО 3/. и отец упал,  отец упал на него как бы и он  хотел его подхватить, но не подхватил. А упали они с ним вдвоем,  поднялись,  отец  жаловался, что колени сбиты. Тут как раз подъехала еще какая-то машина. Из машины вышли ребята, они их спросили,  ребята чего вы хотите? Начался конфликт и Клиндухов С.С. ударил его отца /ФИО 3/ кулаком в лицо, отец упал. Он видел, как Клиндухов С.С.  бил отца,  а его бил /ФИО 8/. Конфликт завершился когда приехала  полиция . Он увидел, что отец вообще не встает,  не шевелится и никаких звуков не подает. Подъехала полиция, он   стал говорить, что вы наделали. 
В судебном заседании пояснил, что показания данные /дд.мм.гггг/ полностью подтверждает, показания являются правдивыми и достоверными, когда давал   показания на следствии, восстанавливал ход событий и мог что-то напутать.
Показаниями свидетеля /ФИО 11/  данными в ходе судебного заседания,  из которых следует, что ранее с потерпевшим и подсудимым знаком не был. Он не помнит ни год, ни время. Ночью в районе остановки /изъято/ с ним было еще два человека, но кто именно не помнит, помнит, что когда выходил из магазина на остановке /изъято/ увидел потасовку между людьми. Конфликт, нецензурную брань. Конфликт происходил между потерпевшим /ФИО 3/ и Клиндуховым С.С. . Что конкретно было уже не помнит, ранее данные показания полностью поддерживает.
Показаниями  свидетеля /ФИО 11/ от /дд.мм.гггг/ оглашенными в судебном заседании с согласия сторон в соответствии со ст. 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации  в  судебном заседании (т.1. л.д. 114-117)в которых указано, что  он возвращался поздно с работы и решил заехать в ночной магазин /изъято/, расположенный по /изъято/ и по дороге около магазина /изъято/ взял пассажиров - двух ранее не известных парней (/ФИО 15/ и /ФИО 12/), с целью подвести за денежную плату. Он двигался на автомобиле /изъято/ регистрационный знак /изъято/ регион серого цвета. Около 00.00 часов, точного времени не помнит /дд.мм.гггг/ с /ФИО 15/ и /ФИО 12/, которые сидели в его автомобиле на заднем пассажирском сидении, подъехал к /изъято/ и припарковался около магазина, а спереди стоял автомобиль /изъято/ синего цвета. В момент когда подъехал, вышел из автомобиля, увидел, что перед входом в магазин происходит словесный конфликт между ранее не известными мужчинами - 5 человек, а именно 3 человека негативно высказывались в сторону двух парней, один из которых сел первым в автомобиль /изъято/ (/ФИО 8/), где также сидела еще девушка( /ФИО 9/), затем сел на заднее пассажирское сидение /изъято/ второй парень (Клиндухов С.С.), а мужчина в возрасте на вид около 55 лет (/ФИО 3/) достал из своего заднего кармана предмет, похожий на пистолет, далее открыл заднюю пассажирскую дверь /изъято/ слева, то есть дверь, расположенную за водительской, и стал производить выстрелы в салон автомобиля. Он все происходящее видел, так как стоял около входа в магазин, то есть напротив /изъято/. Выстрелы были глухими как из пневматического пистолета и /ФИО 3/ произвел около 5 выстрелов в направлении пассажира, сидящего сзади (Клиндухова С.С.). В тот момент, когда один мужчина стрелял, остальные двое (/ФИО 6/ и /ФИО 7/) просто находились рядом с /изъято/ и что-то кричали и у них с собой находилось в руках пиво. Уверен, что /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ находились в состоянии сильного алкогольного опьянения, так как у них была шаткая походка, невнятная речь. После произведенных выстрелов /изъято/, за рулем которого сидел ранее незнакомый, позже узнал, что его зовут /ФИО 8/, резко отъехал от магазина. Трое мужчин остались около магазина и разговаривали, а он зашел в помещение -магазина, приобрел продукты, а когда вышел, увидел, что те трое мужчин направились в сторону магазина /изъято/ по направлению в сторону /изъято/, -автомобиль /изъято/, в который около 5 минут назад стрелял неизвестный мужчина, стоял припаркованный около остановки транспортного средства /изъято/ на противоположной стороне по направлению в центр города Керчь. Он развернулся на своем автомобиле и съехал к /изъято/, чтобы поинтересоваться, что произошло. Остановился параллельно /изъято/ и так как у него руль находится справа, то стал общаться с водителем /изъято/ через открытое окно. Водитель /изъято/ сказал, что произошел конфликт из-за какого-то автомобиля. Он предложил поехать проследить за теми мужчинами, чтобы они не ушли далеко и спросил, вызвали ли они полицию. Специально догонять и каким-либо образом задерживать кого-либо не хотел. Водитель /изъято/ сказал, что вызвал полицию и тогда решили поехать за теми мужчинами проследить в какую сторону они направились, чтобы сообщить их местонахождение сотрудникам полиции. Так /изъято/ и он на /изъято/ направились по проезжей части /изъято/, двигался за /изъято/, который повернул на проезжую часть /изъято/, двигаясь со скоростью менее 20 км/ч. На улице освещения практически не было, горел один фонарь около /изъято/ слева и проезжая часть не была освещена. При движении в автомобилях были включены фары. В тот момент, когда только повернули на указанную улицу, увидел, как по стороне проезжей части движутся те трое мужчин, которые конфликтовали около а /изъято/ и стреляли. /изъято/ проехал по правой стороне проезжей мимо данных мужчин, со скоростью примерно 20 км/ч, затем за 15 метров от данных мужчин повернул на лево и припарковался около бордюра слева. А он на /изъято/ остановился справа, немного проехав магазин /изъято/, а именно около поворота во дворы. Остановка получилась спонтанно. Когда увидел, что /изъято/ остановился, также стал. Далее он вышел из автомобиля и находился справа от него, то есть стоял около передней двери, немного выглядывая из-за капота и достал свой мобильный телефон, в который смотрел. В тот момент /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/ остановились, повернулись в его сторону и /ФИО 3/, стал разговаривать с ним, после чего достал опять пистолет из-за пояса сзади и направил в его сторону, на что он просил мужчину успокоится и поднял руки вверх, прикрывая лицо, но предполагал, что в руках у него пневматический пистолет. Но /ФИО 3/ произвел выстрел и попал в кисть левой руки, затем еще послышалось около 4 выстрелов и попал в левую часть груди и когда он отворачивался - в левую часть спины сбоку. В тот момент фары автомобиля /изъято/ освещали дорогу, а так как он стоял практически около передней части автомобиля, то /ФИО 3/ хорошо видел его, и он видел /ФИО 6/ и /ФИО 7/, которые стояли на месте, а /ФИО 3/ стал двигаться к /изъято/ в его сторону. Далее он видел, как из /изъято/ выбежал пассажир с задней двери (Клиндухов С.С.), подбежал к /ФИО 3/, который стрелял в тот момент и развернулся к Клиндухову С.С., который в свою очередь нанес /ФИО 3/ удар в лицо кулаком правой руки, но в какую часть лица попал, не знает, после чего /ФИО 3/ от удара упал, но как именно не видел, так как было плохо видно из-за автомобиля, но слышал падение тела. Также Клиндухов С.С. подошел к упавшему /ФИО 3/, но наносились ли еще удары /ФИО 3/, не видел. Далее приехали сотрудники полиции стали всех опрашивать. Далее после приезда сотрудников полиции, /изъято/ уехала, но Клиндухов С.С., который бил кулаком в лицо /ФИО 3/, остался на месте. Выходил ли водитель из /изъято/, не видел, также с ним сидела девушка, которую на улице не видел в тот момент. Через несколько минут водитель, который был на /изъято/ приехал на /изъято/ красного цвета со своей девушкой и находился на месте, в этот момент он с ним познакомился, что его зовут Сергей и они обменялись телефонами для связи, если вдруг потребуется доказать, что мужчина в них стрелял. Также приезжала скорая, видел, что оказывала помощь /ФИО 3/, которого ударил Клиндухов С.С.. Далее он уехал. /дд.мм.гггг/ находился в ОП №3, куда был приглашен сотрудниками полиции, с которыми общался и в ходе устной беседы рассказал о произошедшем /дд.мм.гггг/. Далее на следующий день /дд.мм.гггг/ ему по телефону звонил /ФИО 8/, который спрашивал, какие он давал показания в полиции, на что ответил, что показания будет давать только /дд.мм.гггг/. Тогда /дд.мм.гггг/ ему вновь позвонил /ФИО 8/ и назначил встречу, на которую он приехал и увидел /ФИО 8/, Клиндухова С.С., в которого /дд.мм.гггг/ стрелял /ФИО 3/ и который нанес потом /ФИО 3/ удар в голову- лицо. Так при встрече /ФИО 8/ спросил, что он говорил сотрудникам полиции, о чем он все подробно рассказал, как при настоящем допросе, далее Клиндухов С.С. сказал, что он написал явку с повинной, при этом не говорил, что его заставили сотрудники полиции, а она им написана добровольно. Затем /ФИО 8/ просил его при допросе, который состоится /дд.мм.гггг/ давать показания «лояльно», то есть, говорить во многих моментах, что он не помнит чего либо, а именно нанесения ударов Клиндуховым С.С. /ФИО 3/, что он якобы оборонялся. Но он сказал парням, что будет говорить всё так, как происходило и что бы они более не беспокоили, после чего разошлись.
	Дополнительными показаниями свидетеля /ФИО 11/ от /дд.мм.гггг/ (т.3 л.д. 81-83) оглашенными в судебном заседании с согласия сторон из которых следует, что на  поставленные следователем вопросы и подтвердил данные им ранее показания, что телесные повреждения /ФИО 3/ на /изъято/ причинил Клиндухов С.С.
В судебном заседании /ФИО 11/ пояснил, что  показания полностью подтверждает.
Показаниями /ФИО 11/ данными в судебном заседании   /дд.мм.гггг/ (т.7 л.л.14-19),  оглашенными в судебном заседании с согласия сторон из которых следует,  что   он видел возле магазина /изъято/ г.Керчи между Клиндуховым С.С. и /ФИО 3/ был конфликт, словестная перепалка, были выстрелы. Помнит автомобиль, марки не помнит, автомобиль уехал, а он поехал за автомобилем. Видел, как Клиндухов С.С. ударил /ФИО 3/ , с какой стороны и какой рукой не помнит. Показания данные на предварительном следствии полностью подтверждает, так как лучше помнил.
Показаниями свидетеля /ФИО 7/ данными в ходе судебного заседания из которых следует, что потерпевший /ФИО 3/ является его знакомым. Об обстоятельствах мало что помнит, так как много времени прошло. /дд.мм.гггг/ он с /ФИО 3/ /Имя 1/ и его сыном Александром шли в сторону дома /ФИО 3/ /Имя 1/.  Проходя по улице мимо магазина /изъято/ пересекая дорогу  к ним подъехали две машины, одна прошла вперед и остановилась, а вторая остановилась сзади, из второй машины вышли люди, 3-4 человека, началась словестная перебранка, и первой  машины которая остановилась впереди вышли двое людей, после оказалось Клиндухов С.С.  и /ФИО 8/ и завязалась драка между Клиндуховым С.С. и /ФИО 8/  и  /ФИО 3/ и /ФИО 3/, видел,  как Клиндухов С.С.  ударил /ФИО 3/, /ФИО 3/  упал, но все это продолжалось недолго может 2-3 минуты, так как подъехала машина  полиции и все скоропостижно закончилось. Он видел, что /ФИО 3/ лежал возле машины навзничь на спине. Из - за чего произошел конфликт он не помнит, так как прошло много времени.
Показаниями свидетеля  /ФИО 7/ от /дд.мм.гггг/ оглашенными в судебном заседании с согласия сторон в соответствии со ст. 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации  в  судебном заседании (т1 л.д. 73-76) из которых следует, что /дд.мм.гггг/он в районе магазина /изъято/ встретил ранее знакомых /ФИО 3/ и /ФИО 6/, с которыми направился в сторону магазина /изъято/ по /изъято/. Находились ли в тот момент /ФИО 3/ и /ФИО 6/  в состоянии алкогольного опьянения, не знает. Подходя к указанному магазину, увидели компанию ранее не известных парней, которые находились около своих автомобилей, припаркованных около данного магазина. /ФИО 3/ понравился тюнингованый автомобиль /изъято/ и он остановился около указанного авто и стал разговаривать с парнями, стоящими около данного автомобиля. Затем парни, которые находились около /изъято/, около 2-3 человек, запомнил только одного высокого парня на вид около 27-30 лет, худощавого телосложения, рост около 180-185 см, темные волосы (Клиндухов С.С.), который больше всех говорил и произнес, что /изъято/ имеет мощный двигатель, и из-за этой информации /ФИО 3/ стал спорить с Клиндуховым С. С., а затем спор перерос в конфликт, /ФИО 3/ стоял близко к Клиндухову С.С., который вероятно мог оттолкнуть, ведь не спроста /ФИО 3/ достал свой пистолет, и стал демонстрировать его парням, чтобы они не умничали, но в тот момент ни на кого не направлял пистолет. А затем Клиндухов С.С. сел в автомобиль /изъято/ темного цвета, за рулем которого тогда  находился /ФИО 8/. Но /ФИО 3/ хотел выяснить тот момент по поводу автомобиля, поэтому обошел автомобиль /изъято/ с левой стороны, куда на заднее пассажирское слева сел Клиндухов С.С. и пытался открыть его дверь, а затем послышались хлопки-выстрелы с пистолета, но куда именно стрелял /ФИО 3/, не видел, так как стоял справа автомобиля. Он не трогал автомобиль, ни с кем из присутствующих не конфликтовал. /ФИО 3/ произвел около  3х выстрелов из своего пневматического пистолета и /изъято/ резко уехал. Далее он, /ФИО 3/ и /ФИО 6/ направились в сторону д.31 /изъято/, где проживал /ФИО 3/. Так двигались по тротуарной дорожке вдоль д.25 по /изъято/ /дд.мм.гггг/. Затем пройдя мимо магазина автозапчастей /изъято/, стали переходить проезжую часть /изъято/ в сторону д.31 ул. Войкова г.Керчи. Он двигался первым, а /ФИО 3/ и /ФИО 6/ шли немного сзади. Переходя дорогу он слышал, что сзади со стороны магазина /изъято/ движется  автомобиль, слышал, что скорость его по ходу приближения к ним снижалась. Затем успел зайти на бордюр, расположенный ближе к дому /изъято/, когда услышал  глухой стук (как об пластмассу) и звук падения тела на дорогу, а повернувшись увидел, что с лева проезжей части ул. Славы г.Керчи /ФИО 3/ приподнимается на ноги, а ему помогает встать, придерживая за плечо, его сын /ФИО 6/ В этот момент увидел, что /изъято/ темного цвета, проехал вперед и остановился около левой стороны проезжей , на расстоянии около 5 метров от них. Также перед ними-напротив, по правой стороне проезжей части припарковался еще один автомобиль светлого цвета, из которого вышел какой[-то парень. /ФИО 3/, поднявшись, стал конфликтовать с тем парнем, который  стоял около своего автомобиля, а затем /ФИО 3/ достал свой пистолет и направил пистолет в сторону того парня, затем произвел несколько выстрелов, но не видел, попал ли он о парня, так как на улице было плохое освещение - полумрак, горел один фонарь около /изъято/. Он все время стоял в стороне около дерева, расположенного углу /изъято/, /ФИО 6/ также стоял на месте около левой стороны проезжей части. В этот момент, когда /ФИО 3/ конфликтовал и стрелял в сторону того парня, из спереди стоящего автомобиля /изъято/ выбежал Клиндухов С.С., который ранее находился около /изъято/, с которым конфликтовал /ФИО 3/, который подбежал к /ФИО 3/, в то время как последний успел дойти к светлому автомобилю, и ударил в лицо /ФИО 3/ кулаком правой руки, от чего тот упал на асфальтированный участок дороги, но как именно упал, сказать не может, не помнит, а Клиндухов С.С. продолжил его бить ногами по корпусу тела, а также руками. Парни, вышедшие из светлого автомобиля стояли около него и к /ФИО 3/ не подходили. Также из /изъято/ быстрым шагом вышел парень плотного телосложения, рост около 170-175 см, светлые волосы, в светлой рубашке, лицо круглое, нос острый, как показалось с горбинкой (/ФИО 8/), который подошел к лежащему на дороге /ФИО 3/, которого избивал Клиндухов С.С. и присоединился его бить с другой стороны ногами по корпусу тела. Как в тот момент на проезжей части располагался /ФИО 3/, когда его избивали, не помнит, но с левой стороны светлого автомобиля. /ФИО 6/ подбежал к /ФИО 8/ и стал его оттаскивать от своего отца, но тот парень ударил его кулаком в лицо, от чего /ФИО 6/ упал на дорогу и /ФИО 8/ нанес /ФИО 6/ еще пару ударов кулаками в область его головы, куда именно попадал, не помнит, так как одновременно смотрел, как Клиндухов С.С. нонёc около двух ударов ногами по телу лежащего на дороге /ФИО 3/, когда тот уже перестал сопротивляться и прикрывать голову руками, а лежал «плашмя» на спине, лицом вверх, вдоль автомобиля /изъято/ светлого цвета. Избиение длилось около 1-2 минуты, а затем показались проблесковые огни автомобиля полиции и избиение прекратилось. В тот момент /ФИО 3/ все еще лежал на спине и не мог встать. Он же в конфликте не участвовал, боялся подходить. По приезду работников полиции /ФИО 8/ через пару минут сел в автомобиль /изъято/ и уехал в направлении прямо по /изъято/ в сторону ул.Казакова г.Керчи, все остальные остались на местах и Клиндухов С.С., который избивал /ФИО 3/ стал показывать сотрудникам полиции свою футболку и говорил, что в него  стреляли. Клиндухова С.С. он запомнил, при встрече сможет опознать. Также сотрудниками полиции был найден на асфальте проезжей части пневматический пистолет похож на ПМ, принадлежащий /ФИО 3/. Около автомобиля /изъято/ видел, после приезда сотрудников полиции, стояло трое парней, но они в избиении /ФИО 3/ и /ФИО 6/ не участвовали. Также к месту происшествия подъехала скорая помощь, пустя около 5-7 минут приехал автомобиль /изъято/, под управлением /ФИО 8/. Далее /ФИО 3/ и /ФИО 6/ увезла скорая помощь в КГБ №1 и он их сопроводил.
В судебном заседании /ФИО 7/  пояснил, что показания,  данные на предварительном следствии и оглашенные в судебном заседании полностью подтверждает.
Показаниями свидетеля /ФИО 12/ данными  в ходе предварительного следствия /дд.мм.гггг/ (т.1 л.д. 122-124), оглашенными  в судебном заседании  в соответствии со  ст. 281 УПК, в которых указано, что /дд.мм.гггг/он гулял с /ФИО 15/ и их решил подвезти домой визуально знакомый парень (/ФИО 11/) на автомобиле /изъято/. По дороге /ФИО 11/ решил заехать в ночной магазин /изъято/, расположенный по /изъято/. Далее /ФИО 11/  подъехал ко входу в указанный магазин, вышел и направился в магазин /изъято/. В это время он услышал хлопки и, сидя в автомобиле на заднем пассажирском сидении, увидел, как около автомобиля /изъято/ темного цвета, припаркованного на расстоянии около Зх метров от них, находились трое не известных мужчин (/ФИО 3/, /ФИО 6/, /ФИО 7/). Видел, как один мужчина держит заднюю пассажирскую дверь открытой настежь, а другой, в руках у которого был пистолет (/ФИО 3/), направил его в сторону салона автомобиля и производил выстрелы во внутрь данного автомобиля, то есть стрелял в пассажира авто /изъято/, но кто находился в том автомобиле, не видел. После выстрелов, /изъято/ резко отъехал от магазина, а /ФИО 3/, /ФИО 6/, /ФИО 7/ стали двигаться прямо. В этот момент вернулся из магазина /ФИО 11/, сел за руль и они отьхали, к остановке /изъято/ по /изъято/ на противоположную сторону, где стоял тот автомобиль, в который ранее стрелял /ФИО 3/, к которому подъехал и интересовался, что случилось и нужна ли помощь. В автомобиле /изъято/ было опущено переднее водительское стекло и заднее пассажирское, через которое увидел пассажира- Клиндухова С.С., на котором была одета светлая футболка, который рассказывал, что в него стрелял /ФИО 3/, а конфликт завязался из-за автомобилей. Водитель /изъято/ /ФИО 8/ сообщил, что вызвал сотрудников полиции и они могут поехать за теми мужчинами, чтобы их задержать до приезда сотрудников. После чего /изъято/ развернулся и за ним же развернулся /ФИО 11/, который проследовал за /изъято/, повернув на /изъято/ РК. Свернув на указанную улицу, увидел, что по проезжей части, ближе к левой стороне, двигались три силуэта мужчин (/ФИО 3/, /ФИО 6/, /ФИО 7/). Далее /изъято/ проехал мимо данных мужчин, при этом никого не зацепил и не сбивал с ног и остановился около левой стороны проезжей части /изъято/ на расстоянии около 10 метров до идущих сзади мужчин, а /ФИО 11/, двигаясь на /изъято/ проехал мимо мужчин по правой стороне, при этом проехав магазин /изъято/ и остановился около угла лома /изъято/, так, что находился параллельно тем трем мужчинам. Далее /ФИО 11/ вышел из своего автомобиля и стоял около своей водительской двери справа, при этом смотрел в телефон. В тот момент /ФИО 3/, который ранее стрелял около магазина /изъято/, достал пистолет и направил его в сторону /ФИО 11/ и стал говорить, почему он здесь остановился, когда они тут проходили, на что /ФИО 11/ ответил, что просто решил тут остановиться, но /ФИО 3/ стал стрелять в /ФИО 11/, а он всё происходящее видел, так как /ФИО 3/ находился напротив их автомобиля. /ФИО 3/ произвел около 3-4 выстрелов подряд в /ФИО 11/, после чего он выбежал из автомобиля справа, где сидел, то есть со стороны водительской двери, где стоял /ФИО 11/ с целью прикрыть его, так как понял, что  тот мужчина стрелял из пневматического или травматического пистолета, повернулся к /ФИО 11/ лицом, повернувшись спиной к стреляющему. В тот момент увидел, что из автомобиля /изъято/ с задней пассажирской двери выбежал Клиндухов С.С., подбежал к стреляющему /ФИО 3/, после чего выстрелы прекратились. Он не видел, каким образом Клиндухов С.С. остановил стрельбу. Далее завязалась потасовка, но сколько было человек в драке и кто где располагался, не знает, так как был напуган происходящим и /ФИО 11/ показывал, руку, куда /ФИО 3/ ему попал, выстрелив из пистолета. Затем он повернулся и увидел, как /ФИО 3/ передвигался стоя на обеих руках и на коленях по проезжей части, понял, что он искал свой пистолет, так как его скорее всего выбил из рук тот парень, который к нему подбегал из /изъято/ (Клиндухов С.С.). Выходил ли второй парень (/ФИО 8/) из автомобиля /изъято/ , не видел. Спустя около 1 минуты подъехали сотрудники полиции и потасовка прекратилась, которая длилась около 1-2 минуты. Действия участников потасовки, не видел. Через некоторое время приехала скорая помощь.
Показаниями свидетеля /ФИО 15/ данными  в ходе предварительного следствия /дд.мм.гггг/  (т.1 л.д. 126-128), оглашенными  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК, в которых указано, что /дд.мм.гггг/гулял с /ФИО 12/, ждали такси, но к ним подъехал ранее визуально знакомый /ФИО 11/ и предложил подвезти. Далее они заехали в ночной магазин /изъято/, расположенный по /изъято/, затем он вышел из автомобиля и направился в магазин /изъято/, где приобретал энергетический напиток и, стоя около кассы, услышал хлопки, напоминающие выстрелы. Далее вышел из магазина, около которого увидел трёх ранее не известных мужчин (/ФИО 3/, /ФИО 6/, /ФИО 7/), в руках у которых ничего тогда не заметил, и тут же отъезжал от магазина какой-то автомобиль темного цвета (/изъято/). Что на тот момент произошло, не знает, так как не видел. Затем они стали отъезжать от магазина, и /ФИО 11/ подъехал к остановке общественного транспорта /изъято/ по ул. Г.Петрова г.Керчи по направлению в сторону центра города Керчь, где стоял автомобиль темного цвета, который отъезжал от магазина. В тот момент /ФИО 11/ спросил, что случилось и водитель (/ФИО 8/), а также его пассажир, сидящий на заднем пассажирском сидении (Клиндухов С.С.) стали рассказывать, что у них около магазина /изъято/ завязался словесный конфликт с тремя не известными мужчинами из-за марки автомобиля, после чего один из мужчин стрелял в парня (Клиндухова С.С.), сидящего на заднем сидении, при этом Клиндухов С.С. открыл дверь и стал демонстрировать свои ранения, видел посинение кожного покрова. Далее парни сказали, что вызвали сотрудников полиции и предложили поехать задержать тех мужчин до приезда сотрудников полиции, на что /ФИО 11/ согласился и они развернулись на своем автомобиле, а /ФИО 11/ поехал за ними. Так они повернули на /изъято/ и он увидел, как по проезжей части, практически по центру движутся те трое мужчин (/ФИО 3/, /ФИО 6/, /ФИО 7/), которых ранее видел около магазина /изъято/, они двигались пошатываясь со стороны в сторону, то есть находились в состоянии сильного алкогольного опьянения. И тогда он заметил, что у идущего крайнего справа мужчины в правой руке находится пистолет. /изъято/ объехал тех мужчин справа и проехали немного вперед, остановившись слева проезжей части, немного повернув в поворот влево, на расстоянии около 15 метров до автомобиля /изъято/, под управлением /ФИО 11/, который припарковал его справа на углу дома, расположенного возле магазина /изъято/ по /изъято/, который немного проехали. При этом, идущие трое мужчин (/ФИО 3/, /ФИО 6/, /ФИО 7/) остановились около их автомобиля и /ФИО 11/ вышел из автомобиля и находился около своей правой водительской двери. На данном участке местности-проезжей части /изъято/ было слабое освещение. Затем /ФИО 3/, стоящий слева на расстоянии около 2х метров от их автомобиля, у которого был в руке пистолет, направил его в сторону /ФИО 11/, стоящего на улице около передней правой двери и стал спрашивать в грубой нецензурной форме, что он здесь делает, на что тот ответил, что живет здесь, а /ФИО 3/ стал сразу производить выстрелы в /ФИО 11/, при этом двигался на него, то есть подошел к передней левой части капота автомобиля /изъято/. Далее увидел через лобовое стекло, как из спереди стоящего автомобиля /изъято/ выбежал тот парень высокого роста (Клиндухов С.С.), который ранее показывал, что в него стрелял мужчина из пистолета и бежал в направлении /ФИО 3/. Не помнит на что отвлёкся, но стрельба прекратилась и увидел, что /ФИО 3/, который стрелял, лежал на земле - на спине, лицом вверх. Не видел момента, как /ФИО 3/ упал, но предположил, что его ударил с разбега Клиндухов С.С.. Он же в тот момент сидел в автомобиле, /ФИО 12/ также сидел возле него на заднем сидении в автомобиля, а /ФИО 11/ стоял около своего автомобиля и в него /ФИО 3/ производил выстрелы. Таким образом, предполагает, что стрельба /ФИО 3/ прекратилась в тот момент, когда его ударил или толкнул и таким образом положил на землю тот выбегавший из авто парень (Клиндухов С.С.). /ФИО 3/ упал около автомобиля /изъято/ слева. Далее из автомобиля вышел /ФИО 12/, но куда направился, не видел. Далее видел через лобовое стекло, что вслед за первым  выбе5гавшим из авто парнем, выбежал второй (/ФИО 8/) который также подбежал к тем мужчинам, стоящим  почти около автомобиля. Далее завязалась драка. Он же 
из автомобиля не выходил, также видел в поле своего зрения /ФИО 11/ и /ФИО 12/, которые стояли около передней части автомобиля /изъято/. Кто, куда и кому наносил удары и по каким частям тела, не видел, так как сбоку стекло в автомобиле затонировано, на улице освещение было плохое, а драка происходила сбоку автомобиля и все что видел - это «куборь». Спустя около 2х минут подъехали сотрудники полиции и только тогда он вышел из автомобиля и увидел, что /ФИО 3/ все еще лежал на земле, лицом вверх, а /ФИО 8/, который выбегал вторым из /изъято/, сидел сверху на лежащем лицом вверх /ФИО 3/, то есть как бы держал его, пока не подошли сотрудники полиции, тогда его отпустил и тот бросился к лежащему /ФИО 3/ и кричал «Серёжа, не дай бог вы убили моего отца». После его фразы понял, что лица между собой ранее были знакомы. Далее подъехала скорая помощь, в которую /ФИО 3/ обратился. 
           Показаниями свидетеля /ФИО 16/ данными  в ходе предварительного следствия  /дд.мм.гггг/  (т.2 л.д. 95-96), оглашенными  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК, в которых указано, что он /дд.мм.гггг/ он был приглашен сотрудниками полиции в помещение отдела полиции №3 УМВД РФ по г. Керчи, расположенному по адресу: Республика Крым г.Керчь ул.Розы Люксембург, 2 принять участие в следственном действии в качестве понятого при проведении опознания лица, на что согласился и проследовал в актовый зал ОП №3 УМВД РФ по г.Керчи, где также присутствовали еще несколько участников: один понятой, два статиста и один парень, которого должны были опознавать (Клиндухов С.С.). Данный парень ранее визуально знаком, но анкетных данных его не знает. В период с 11.20 часов по 11.43 часов /дд.мм.гггг/ проходило опознание. А именно, сначала всем присутствующим следователь разъяснила права всех участников, затем прошла расстановка лиц, среди которых проводилось опознание, спустя около 5 минут в актовый зал зашел парень, ранее не знаком, который представился свидетелем /ФИО 11/ и ему было предложено показать среди расположенных лиц, кого он видел ранее и при каких обстоятельствах, после чего /ФИО 11/ сразу указал на того визуально знакомого мне парня-Клиндухова С.С., который был расположен тогда первым и он представился. Затем свидетель /ФИО 11/ показал, что он видел происходящий конфликт около магазина /изъято/, а затем этот парень сел в автомобиль /изъято/ синего цвета и отъехал. Далее /ФИО 11/ пояснил, что он проследовал на /изъято/ к магазину /изъято/, чтобы посмотреть что там происходит, и на том месте он вышел из своего автомобиля, затем началась стрельба, но не помнит, говорил ли в кого стреляли. Далее /ФИО 11/ показал, что этот парень, которого он опознал (Клиндухов С.С.), нанес стреляющему мужчине один удар в лицо. Когда визуально знакомого парня (Клиндухова С.С.) опознал /ФИО 11/, то (Клиндухов С.С.) соглашался со словами /ФИО 11/, а потом стал высказываться адвокат и как бы перебивал его, стал вносить замечания, задавал вопросы /ФИО 11/, помнит только один вопрос адвоката: «разве может человек просто так стрелять?», на что /ФИО 11/ ответил: «ну и что, если он один раз стрельнул», то есть /ФИО 11/ претензий ни к кому не имел и сказал, что он говорит все так как было.
           Показания свидетеля /ФИО 9/ данные  в ходе предварительного следствия /дд.мм.гггг/  (т.1 л.д. 135-137), оглашены  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК, в которых указано, что /дд.мм.гггг/она в вечернее время прогуливалась с /ФИО 8/, катались на автомобиле /изъято/. Далее заехали к знакомому /ФИО 8/ - Клиндухову С.С.. Парни менялись автомобилями и решили поехать покататься на автомобиле Клиндухова С.С. - /изъято/ синего цвета. Далее, они подъехали к магазину /изъято/, положенный по /изъято/ Республики Крым и /ФИО 8/ припарковал автомобиль вблизи данного магазина. При этом в указанном автомобиле на переднем водительском сидении слева сидел /ФИО 8/, она сидела на переднем правом пассажирском сидении, а сзади на пассажирском сидении находился Клиндухов С.С.. Она с /ФИО 8/ находилась в автомобиле, а Клиндухов С.С. подошел к каким-то парням, которые стояли перед /изъято/, общался, когда со стороны /изъято/ пришли трое ранее не известных (/ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/), которые подошли также общаться к парням, где находился Клиндухов С.С.. Затем мужчины стали общаться на повышенных тонах. Находились ли те мужчины в состоянии алкогольного опьянения не знает - спорили из-за автомобиля. Далее в сторону /изъято/ пошел Клиндухов С.С., сел в и закрыл дверь, но за ним пришли те трое мужчин - /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/, и один из них пытался открыть слева пассажирскую заднюю дверь, затем кто- пытался открыть заднюю правую пассажирскую дверь, то есть они обходили несколько раз автомобиль с разных сторон и кто-то из мужчин кричал: «ответь за свои слова». Далее открылись обе двери и со стороны левой задней двери она услышала звук выстрела, повернувшись назад влево, увидела на пассажирском сидении в состоянии лёжа, ближе к правой стороне находился Клиндухов С.С., а слева в открытую дверь наклонился ранее не известный мужчина, который держал в руке пистолет и направлял его в сторону Клиндухова . Далее /ФИО 8/ резко отъехал на автомобиле от /изъято/ и они припарковали /изъято/ около остановки транспортного средства /изъято/ по направлению в р города Керчь. В тот момент /ФИО 8/ по своему телефону вызывал полицию. Спустя 1-2 минуты к ним подъехал слева автомобиль /изъято/, в салоне которого находились парни, количество которых назвать не может, так как не видела, слышала только голоса, видела водителя, который сказал, что: они всё видели и спросили нужна ли помощь, на что  /ФИО 8/ ответил, что вызвал полицию. Клиндухов С.С., сидящий сзади, показал, у него было повреждение на ладони руки, а именно вдавленный след от пули. Далее /ФИО 8/ развернулся на автомобиле по проезжей части /изъято/ и едовал на /изъято/, а за ними следовала /изъято/. По проезжей части /изъято/ РК, практически по центру дороги двигались те трое мужчин, с которыми произошел конфликт. /ФИО 8/ проехал мимо них, при этом не видела, чтобы он кого-либо мог зацепить автомобилем, никого не сбивал, в след автомобиля никто не стрелял. Справа от них остановились на обочине проезжей части парни на /изъято/ и стали разговаривать через  окно с теми проходящими мужчинами. /ФИО 8/ проехал вперед на примерно 6-8 метров, остановился практически около /изъято/, от данного дома горел немного свет. Далее после их остановки из автомобиля вышел Клиндухов С.С. с правой задней двери, при этом дверь осталась открытой и он стал курить. Она слышала в тот момент разговоры мужчин, которые были сзади от их автомобиля, примерно там, где остановилась /изъято/, затем слышались повышенные тона голосов. Она в тот момент попросила у Клиндухова С.С. сигарету. Далее Клиндухов С.С. передал сигарету и закрыл заднюю дверь. Где в то время находился  Клиндухов С.С., который вышел из автомобиля, не знает, не видела. Была ли в тот момент  на улице драка, не знает, не оборачивалась. В автомобиле сидел /ФИО 8/ и никуда  не выходил. Через некоторое время /ФИО 8/ сообщил, что едет полиция и в тот момент вышел из автомобиля, куда направился, не смотрела. Автомобиль был повернут в направлении прямо по /изъято/. Через несколько минут в автомобиль вернулся /ФИО 8/ и развернулся на автомобиле, повернув его в сторону /изъято/, при этом подъехал немного ближе и она увидела, как в стороне стоят очень много мужчин, в их числе находился Клиндухов С.С.. После того, как /ФИО 8/ поговорил с сотрудниками полиции, они уехали на /изъято/, и вернулись обратно на автомобиле /изъято/, вскоре уехали с места.	
Свидетель /ФИО 17/ в ходе судебного заседания пояснил, что в 2019 году, время года кажется осень, может  ошибаться уже много времени прошло. Время суток было поздней ночью, было уже темно. Он работал   сотрудником уголовного розыска 3-го отдела полиции, в дежурную часть поступил вызов от /ФИО 8/, сообщил дежурный, что на остановке /изъято/, возле магазина /изъято/ неизвестные стреляли из пистолета, он входил в состав оперативной группы. Прибыв  на место,  увидел, /изъято/ темного цвета, в котором находился Клиндухов С.С. и /ФИО 8/, они уже рассказали обстоятельства случившегося и кто вызвал полицию. Пояснили, что неизвестный им ранее мужчина произвел несколько выстрелов из оружия похожего на пневматическое. Факт причинения телесных повреждений /ФИО 3/, был выявлен  уже позже при проведении проверки по факту стрельбы. 
Показания свидетеля /ФИО 17/ от /дд.мм.гггг/ оглашены в судебном заседании с согласия сторон в соответствии со ст. 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации  в  судебном заседании (т.2. л.д.136-138) из которых следует, что в ОУР П №3 УМВД РФ по г.Керчи работал с 2016 года в должности младшего оперуполномоченного. С 08.00 часов /дд.мм.гггг/по 08.00 часов /дд.мм.гггг/ находился на суточном дежурстве в составе следственно оперативной группы отдела полиции -Vi3 УМВД РФ по г.Керчи. В 01.00 часов /дд.мм.гггг/ в дежурную часть ОП №3 УМВД РФ по г.Керчи поступил вызов по мобильному телефону от /ФИО 8/ о том, что около магазина /изъято/ расположенному по адресу: /изъято/, стреляют неизвестные. После чего он совместно с участковым полиции /ФИО 3/ выехали на указанное место на служебном автомобиле /изъято/ темно-серого цвета, однако данный автомобиль проблесковыми огнями не оснащен. По прибытию на место к магазину /изъято/ по /изъято/ вышли из автомобиля и увидели ранее не известного парня. Далее у парня спросили, где стреляющий, на что парень показал в сторону домов, расположенных по /изъято/ и пояснил, что стреляющий мужчина ушел в том направлении. Далее направились на автомобиле в указанную сторону, но перед этим поворотом на ул. Славы имеется еще въезд в жилой сектор, куда повернули, так как территория дворов не освещается и считали, что данное место является лучшим укрытием для правонарушителя. Однако, объехав данный жилой сектор, ей кого из посторонних людей не обнаружили и выехали на проезжую часть ул. Славы со стороны ул. Студенческая г. Керчи. При въезде на данную улицу, освещая её фарами автомобиля, увидели, что практически по центру проезжей части стояли много ранее неизвестных мужчин около 10 человек, в том числе и два сотрудника ППС. Из разговоров всех присутствующих понял, что на данной /изъято/, где все находились вблизи д.25 происходила драка среди мужчин, при этом у присутствующих трех мужчин имелись телесные повреждения: Клиндухова С.С.(в виде точек бурого цвета), /ФИО 3/ и /ФИО 6/ была на лице кровь. На момент приезда, никто на проезжей части не лежал. На месте находился автомобиль скорой помощи. Был ли на месте /ФИО 8/, которого знает визуально, не помнит. Всех присутствующих переписывал сотрудник ППС, на вопрос кто заявитель, подошел парень высокого роста, каким оказался Клиндухов С.С., которого опрашивал по поводу случившегося, на что он показывал, что у него имеются ранения от пневматического пистолета, количества и расположение повреждений, не помнит, но повреждения были не проникающие по внешнему виду. Так Клиндухов С.С. сообщил, что один из присутствующих на месте мужчин в него стрелял из пневматического пистолета, когда он сидел в своём автомобиле /изъято/, припаркованном около магазина /изъято/ на почве возникшего конфликта по поводу автомобилей. Находился ли в тот момент на месте автомобиль /изъято/, принадлежащий Клиндухову С.С., не помнит, не обращал внимания, так как был отвлечен сбором информации от присутствующих лиц. Клиндухов С.С. указывал на месте на мужчину, который представился /ФИО 3/, который производил в него выстрелы. Также Клиндухов С.С. пояснял, что после выстрелов в него того мужчины-/ФИО 3/, он сообщил о данном факте в полицию, а сам решил догнать конфликтующих и задержать до приезда сотрудников полиции, но каким образом догнать их и задержать, не знает, так как он не пояснил. Также был опрошен /ФИО 15/, который показал, что слышал глухие хлопки, находясь в магазине /изъято/ вблизи остановки /изъято/ г.Керчи РК, а затем видел ранее не известного мужчину на вид 50 лет, в очках, который стрелял из пистолета в стоящего напротив неизвестного мужчину, после чего стреляющий и еще двое с ним мужчин направились в сторону /изъято/ и он решил их остановить до приезда сотрудников полиции. Однако каким образом он их решил остановить и остановил ли, /ФИО 15/ не пояснил. Объяснения вышеуказанных лиц, записал с их слов /дд.мм.гггг/ г., после чего каждым были прочитаны объяснения и подписаны, претензий опрошенные лица по поводу записи объяснений не имели. Остальных присутствующих опрашивал сотрудник УУП ОП №3 /ФИО 3/ Что поясняли иные участники, сказать не может, так как их не опрашивал. Кто именно причинил телесные повреждения /ФИО 3/, сказать не может, так как не пояснил данный факт, далее ему оказывалась медицинская помощь врачами скорой помощи, которые находились на месте происшествия, и впоследствии его госпитализировали в КГБ №1.
В судебном заседании /ФИО 17/ пояснил, что  показания полностью подтверждает,  лучше помнил все события происшествия, когда его допрашивал следователь, так как меньше всего прошло времени после происшествия. 
В судебном заседании  /ФИО 18/ пояснил, что около 2-3 лет назад, поступил вызов от оперативного дежурного, что возле  магазина /изъято/ на остановке /изъято/ стрельба или драка, точно не помнит, когда приехали, там уже никого не было,  все участники драки переместились дальше по ул. Славы к магазину /изъято/, когда подъехали по указанному адресу, то увидели, что  на земле лежал мужчина (/ФИО 3/) на спине, возле бордюра напротив входа в магазин /изъято/, Клиндухов С.С. говорил, что в него стреляли, и показывал повреждения на своей спине. Так как мужчина лежал на земле, он понял, что били ногами, там все было в крови. Сын потерпевшего  говорил /ФИО 8/, кажется «Зачем ты избил моего отца? Ты за это поплатишься». Кто именно бил мужчину никто не пояснил.
Свидетель /ФИО 19/  в  судебном заседании пояснил, что все события он плохо помнит, так как  времени прошло много. При несении службы поступила информация от оперативного дежурного, что около  магазина /изъято/ какое то происшествие,  кажется драка, не помнит точно, когда приехали там уже никого не было. Позвонили в дежурную часть  и сказали что драка переместилась, они подъехали на место по ул. Славы к магазину за рулем, там стояли мужчины отец с сыном и напротив около машины стояли 2 или 3 человека на одного из которых сын показывал,  что избили его отца (/ФИО 3/), у мужчины были следы побоев на лице и вообще мужчина весь был избит, у сына тоже были следы побоев, но меньше. По поводу причинения телесных повреждений, что поясняли он не помнит, так как прошло более 2-х лет, помнит, что сын потерпевшего говорил одному из парней «ты ответишь, что избил отца моего».
Показания свидетеля /ФИО 19/  от /дд.мм.гггг/ оглашены в судебном заседании с согласия сторон в соответствии со ст. 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации  в  судебном заседании (т.1 л.д.141-143) из которых следует, что он работает в ППС. С 24.00 часов /дд.мм.гггг/по 08.00 часов /дд.мм.гггг/ заступил на охрану общественного порядка совместно со старшим сержантом полиции - /ФИО 18/ на маршрут патрулирования /изъято/ в составе автопатруля. /дд.мм.гггг/ около 01.00 часов от оперативного дежурного УМВД РФ по г.Керчи поступило сообщение о том, что на остановке /изъято/ возле магазина /изъято/, расположенном по адресу: /изъято/ неизвестный мужчина стреляет из оружия. Выехав на место, по указанному адресу кого-либо не было обнаружено, после чего от дежурного УМВД РФ по г.Керчи поступило сообщение, что происходит драка по /изъято/, после чего направились на указанную улицу, при этом в дежурном автомобиле были включены проблесковые огни. По прибытию на /изъято/, проезжая мимо магазина /изъято/ припарковали автомобиль около левой стороны проезжей части /изъято/ по первого поворота к /изъято/, так как спереди на асфальтированном участке проезжей части лежал мужчина, около которого сидел еще один мужчина и стояло примерно 4 человека рядом. На данном участке местности освещения практически не было, один фонарь около дома /изъято/, а освещая фарами автомобиля проезжую часть, было видно присутствующих, но драки между ними уже не было. Также проезжей части /изъято/ стоял автомобиль припаркован около угла /изъято/, но марки и цвета не помнит. Мужчина (/ФИО 3/), который лежал на проезжей  части, находился около автомобиля на расстоянии около 0,5-1 метра и головой был расположен к данному автомобилю, ногами в сторону /изъято/. Был ли спереди лежащего мужчины еще какой-либо автомобиль, не помнит. Сразу при остановке служебного автомобиля, он и /ФИО 18/ выбежали и стали кричать «стоять, не двигаться, а чтобы облокотились на автомобиль, стоящий справа», так как все присутствующие находились около данного автомобиля, а именно, установлено личности: лежащего на земле лицо которого было в крови - /ФИО 3/, рядом с ним сидел его сын, у которого имелись телесные повреждения - /ФИО 6/, рядом около лежащего мужчины стояли: высокий парень «коренастый» - Клиндухов С.С., который говорил, что в него стрелял лежащий на земле мужчина из пистолета; ранее знакомый /ФИО 8/, который первым стал говорить, что «вот на земле лежит мужчина, который стрелял в друга с пистолета», указав на лежащий на земле пистолет, который находился левее проезжей части, ближе к автомобилю, на   котором они подъехали. На месте также еще стояли два парня, которые не помнит, что бы что-то говорили, и он их записал как /ФИО 15/ и /ФИО 12/. Далее с правой стороны от /изъято/ к ним подошел мужчина в возрасте – /ФИО 7/ и говорил, что парни, а именно указывал на Клиндухова С.С. и /ФИО 8/ избили его друга, а также его сына.Также сын пострадавшего /ФИО 3/- /ФИО 6/ кричал в сторону Клиндухова С.С. и /ФИО 8/, что они виноваты и избили его отца, а также ему причинили повреждения, при этом очень агрессивно себя вел и высказывался нецензурной бранью, говорил в сторону /ФИО 8/, что встретиться с ним один на один в следующий раз, так как был на него очень злой. Из поведения /ФИО 6/, а также слов /ФИО 7/ понял, что мужчину-/ФИО 3/, лежащего на проезжей части избили присутствующие - Клиндухов С.С., так как он жаловался, что в него /ФИО 3/ стрелял ранее около магазина /изъято/ из-за спора про автомобили, а также в избиении участвовал /ФИО 8/. Информации о том, что кого-то из мужчин сбили на автомобиле, не помнит, скорее не слышал. /ФИО 3/ находился в сознании. У /ФИО 3/ были видимые сильные повреждения. Также /ФИО 8/ через некоторое время уехал, но на каком автомобиле, не заметил, но помнит, что через примерно 5-10 минут он на место подъехал на автомобиле /изъято/. Сотрудниками полиции СОТ ОП №3 был изъят пистолет с асфальтированного участка местности проезжей части /изъято/. На место прибыла скорая помощь, которая оказала первую помощь /ФИО 3/, Клиндухову С.С.. /ФИО 3/, /ФИО 6/, /ФИО 7/ вероятнее всего находились в состоянии алкогольного опьянения, так как от них в ходе беседы был слышен специфический запах алкоголя. Находились ли в состоянии алкогольного опьянения другие присутствующие, не помнит.
В судебном заседании пояснил, что показания, данные на предварительном следствии и оглашенные в судебном заседании полностью подтверждает.
Свидетель /ФИО 20/ в ходе судебного заседания пояснила,  что летом или осенью 2019 года, поступил вызов от дежурного подстанции скорой помощи, и она  в составе бригады выехали по вызову. Когда приехали, обнаружили /ФИО 3/,  его сына, Клиндухова С.С. У /ФИО 3/ были самые сильные повреждения: закрытая черепно-мозговая травма, кровоподтеки по лицу, гематома на глазу. У Клиндухова С.С. были на ладони и боковой поверхности ребер слева в подвздошной области кровоподтеки округлой формы, как он пояснил от пуль с пневматического пистолета. У сына потерпевшего /ФИО 6/ так же были кровоподтеки на лице, жаловался на боль в челюсти, гематома на ухе. 
Показания свидетеля  /ФИО 20/ от /дд.мм.гггг/ оглашены в судебном заседании с согласия сторон в соответствии со ст. 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации  в  судебном заседании (т2 л.д. 86-88) из которых следует, что она работает в должности фельдшера скорой помощи. Так заступила на суточное дежурство с 08.00 часов /дд.мм.гггг/по 08.00 часов /дд.мм.гггг/. В 01.08 часов /дд.мм.гггг/ поступил вызов диспетчера ССМП подстанции №12 о том, что по адресу: остановка /изъято/ магазин /изъято/ избили мужчину. Ехали изначально к одному мужчине. Кто вызывал скорую помощь, не известно. Прибыв на указанное место по /изъято/, остановились напротив /изъято/ видела на месте, что стояло несколько легковых автомобилей, в том числе сотрудников полиции, но марки автомобилей и цвет, не помнит. Также на указанном месте находилось много мужчин, которые перемещались по проезжей части /изъято/, при этом конфликта уже не было. Первым к автомобилю скорой помощи подошел на осмотр и оказание помощи Клидухов С.С., который жаловался на боль в области ранений. При осмотре Клиндухова С.С. было обнаружено: на ладонной поверхности левой кисти у основания большого пальца поверхностная рана диаметром 0,5 см и небольшой отек подлежащих тканей,  в области верхней трети левого плеча поверхностная рана диаметром 0,5 см с поверхности раны скудное сукровичное отделяемое, на грудной клетке по переднее подмышечной линии  в области 10 го ребра поверхностная рана диаметром 0,5 см и запах алкоголя в выдыхаемом воздухе. В связи с тем, что они не проводят анализ забора крови на содержание алкоголя в крови, то задавался обязательный вопрос Клиндухову С.С. и остальным пострадавшим, которые обращались в последующем за мед.помощью употребляли ли они спиртное, на что получили утвердительный ответ, что употребляли. В с связи с этим в карте вызова скорой помощи поставлена отметка об алкогольном опьянении, но под вопросом. Клиндухов С.С. при осмотре его, пояснял, что между ним и тремя мужчинами, которые также вскоре обратились за мед.помощью: /ФИО 3/, /ФИО 6/, /ФИО 7/, возник конфликт около магазина /изъято/ по /изъято/,  после чего он сел в свой автомобиль и в него стал производить выстрелы один из мужчин из пневматического пистолета, в результате чего у него образованны указанные повреждения на теле. Клиндухов С.С. вёл себя спокойно и адекватно. После проведенного ят - _ Клиндухову С.С. была оказана помощь в виде обработки поверхностей ранений раствором перекиси водорода, в госпитализации не нуждался, в связи с незначительностью повреждений. Далее обратился за помощью /ФИО 3/, который жаловался на боль в спине, голове, гематому в области правого глаза и кровотечение из носа. При его внешнем осмотре было установлено:	множественные ушибы и ссадины головы, параорбитальная гематома справа, на коже лица возле носа следы крови, при пальпации грудной клетки, болезненность в области 9-10 го ребер слева по заднеподмышечной линии и запах алкоголя изо рта. Также /ФИО 3/ в карте вызова скорой помощи указано алкогольное опьянение под вопросом, так как он ответил, что употреблял спиртное, но анализ не проводили. /ФИО 3/ вёл себя спокойно, адекватно, на поставленные вопросы о повреждениях, отвечал правильно и быстро, сознание ясное, ориентировался в обстановке. /ФИО 3/ пояснил, что у него накануне произошел конфликт и он был избит двумя неизвестными, при этом на вопрос, кто именно его избил из присутствующих парней, он показал рукой на Клиндухова С.С. и сказал, что с ним еще один парень. От госпитализации сначала отказывался, а затем его самочувствие немного ухудшилось и он согласился на госпитализацию, при этом более ничего не пояснял. Также с /ФИО 3/ общались  сотрудники полиции и опрашивали его, возможно им пояснял подробнее. Позже по прибытию в лечебное учреждение в приемный покой КГБ №1, /ФИО 3/ стал утверждать, что его сбили на светлом автомобиле, а затем он избит двумя неизвестными из него.Но при первоначальном опросе данный факт был неизвестен, поэтому в ГАИ информацию не передавали. Также на месте по /изъято/ за мед.помощью обратился /ФИО 6/, который вёл себя возбужденно, явной агрессии у него к кому либо не было, который жаловался на боль в левом ухе, левом глазу, в области нижней челюсти. При осмотре /ФИО 6/ обнаружено: отек и гематома левой ушной раковины, отек и деформация в области угла нижней челюсти слева, при пальпации выраженная болезненность, гематома верхнего века левого глаза, кровоизлияние в склеру левого глазного яблока, выраженный запах алкоголя изо рта. Из всех присутствующих, у /ФИО 6/ степень алкогольного опьянения была более выраженной, показал, что он был избит высоким мужчиной в шортах и  указал на Клиндухова С.С.. В связи с тем, что у /ФИО 6/ было подозрение на перелом нижней челюсти, он был госпитализирован в КГБ№1, который также впоследствии утверждал, что отца /ФИО 3/ сбили на автомобиле, а затем избили. Также за мед.помощью обращался /ФИО 7/, который жаловался на боль в животе слева, при этом пояснял, что был избит двумя неизвестными, при этом на кого либо из присутствующих не показывал. При осмотре /ФИО 7/ обнаружено: на передней брюшной стенке след тара в виде незначительного покраснения и отека кожного покрова, но при этом живот мягкий и безболезненный при пальпации, симптомов раздражения брюшины не выявлено, алкогольное  опьянение (так как пояснял, что употреблял накануне спиртное). В связи с тем, /ФИО 7/ жаловался на тупую травму живота, то был госпитализирован в КГБ №1 диагностики. /ФИО 7/ вёл себя спокойно и адекватно. На месте работали сотрудники полиции и опрашивали всех присутствующих лиц, которых на тот момент было большое количество. 
В судебном заседании /ФИО 20/ пояснила, что показания, данные на предварительном следствии и оглашенные в судебном заседании полностью подтверждает. Лучше помнила ранее, так как прошло много времени, более 2х лет.
Свидетель  /ФИО 21/  в ходе судебного заседания пояснила,  что все события происходили  ночью в начале лета, окна были открыты, она уже спала дома по /изъято/, проснулась от скрипа тормозов и вроде как удара, по звуку было слышно, что машина ударилась об бордюр. После этого из машины выскочили люди, так как хлопнуло сразу несколько дверей и начали громко конфликтовать  слышалась нецензурная брань, а потом удары, она вызывала полицию. Пока вызывала полицию все это время слушала удары и нецензурную брань, били одновременно несколько человек, так как скорость удара была очень быстрая. Когда приехала полиция, всё успокоилось, выглянув в окно, увидела, что стоит много людей и машина полиции.
Показания свидетеля  /ФИО 21/ от /дд.мм.гггг/ оглашены в судебном заседании с согласия сторон в соответствии со ст. 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации  в  судебном заседании (т2 л.д. 143-144) из которых следует, что проживает в /изъято/ и около 01.00 часов /дд.мм.гггг/ она находилась по месту жительства, легла спать в своей комнате, в которой окно было открыто и выходит на проезжую часть /изъято/, расположено на втором этаже. В это время услышала визг тормозов автомобиля, затем глухой хлопок, без звона, как будто автомобиль ударился об бордюр или о что-либо иное, но если бы сбили человека на автомобиле, то звук был бы еще глуше. По звуку она предположила, что один автомобиль хотел обогнать второй, или они догоняли кого-либо, так как автомобиль, как ей показалось, ехал на скорости за кем-то, то есть дальнейший конфликт, как ей кажется, был спровоцирован. А далее она услышала хлопок дверью автомобиля с одной стороны и сразу же с другой (возможно только открыли двери), затем звук был такой, как будто кто-то побежал и мужской голос крикнул «что вы творите»). Затем было слышно, что завязалась драка, то есть глухие хлопки, как по телу удары кулаками, при этом было слышно много мужских голосов, выражающихся нецензурной бранью, по слуху около 4х мужчин. Она не помнит звуков, чтобы кто-то стрелял. Далее было слышно глухой звук падения тела и крик : «что Вы творите?», она понимала, что кто-то повалил с ног одного мужчину и затем слышались одновременные частые хлопки и звук «хука», то есть человека избивали, лежащего на земле, ногами не менее двух мужчин, а тот мужчина, которого били, уже не кричал, а просто был слышен от него «хук», то есть выдох после удара. Удары были сильные (выдох сильный) и частые - один человек не мог бы так бить, так как после одного удара, следом слышался следующий, при этом те, кто избивал мужчину, выражались нецензурной бранью, не менее двух человек. Среди этой драки, от кого-то было выражение: «я вам устрою», но угроз убийством не было. Далее тот мужчина, которого били, уже молчал, избиение продолжалось, кто-то крикнул вновь: «что вы творите?» и опять последовала нецензурная брань. Она же всё это время находилась в комнате, в окно не выглядывала, так как боялась, сразу стала звонить в полицию, как только драка начиналась. Во время её звонка мужчину повалили и стали избивать, о чем сообщила полиции. По телефону разговаривала около двух минут, объясняя куда им подъехать и всё это время мужчину били (по звуку, т.к. в окно не смотрела).Окончив разговор, выглянула в окно, так как услышала, что драка прекратилась. На /изъято/ горел фонарь, но из-за деревьев-листвы было рассеянное освещение, плохое. Увидела, что около д.39 по /изъято/, то есть немного впереди стоял темный автомобиль, немного сзади, а именно вблизи угла её дома  /изъято/, как бы на повороте во двор стоял светлый автомобиль справа проезжей части, за которым практически по центру дороги стояло около шести силуэтов мужчин, также слева проезжей части /изъято/ остановился автомобиль полиции с проблесковыми огнями, из которых вышли двое полицейских и стали опрашивать всех присутствующих, при этом один мужчина, по голосу именно тот, которого били, говорил: «все на одного». Она не знает, сколько человек и кто именно бил того мужчину. Далее приехала скорая помощь и еще один автомобиль, из которого также вышли сотрудники полиции.
В судебном заседании /ФИО 21/ . пояснила, что показания, данные на предварительном следствии и оглашенные в судебном заседании полностью подтверждает. 
Свидетель  /ФИО 22/в ходе судебного заседания пояснил,  что ничего не помнит.
Показания свидетеля  /ФИО 22/от /дд.мм.гггг/ года оглашены в судебном заседании с согласия сторон в соответствии со ст. 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации  в  судебном заседании (т2 л.д. 98-99) из которых следует, что /дд.мм.гггг/ его попросили сотрудники полиции присутствовать при проведении следственного действия - предъявление лица для опознания, на что он согласился и проследовал в актовый зал отдела полиции №3 УМВД РФ по г.Керчи, где также присутствовали: еще один понятой, и три парня, которые вскоре были выстроены в один ряд и среди которых проходило опознание. Также присутствовал защитник одного из парней (Клиндухова С.С.), среди которых проходило опознание. Перед проведением опознания, лицам - трём парням было предложено следователем расположиться так, как им удобно, то есть занять любое место в положении стоя, находясь в актовом зале за углом входной двери. Он же как понятой находился в стороне, а именно сидел за столом, расположенном в данном зале, напротив участников, второй понятой находился напротив входной двери, рядом с ним был защитник одного из парней. Далее разъяснены права участникам данного следственного действия. В период с 11.20 часов по 11.43 часов проходило опознание, а именно зашел ранее не знакомый парень, который представился (/ФИО 11/), которому следователь разъяснила его права, а затем на вопрос следователя опознает ли он кого-либо из предъявляемых ему лиц, он сразу указал на парня, стоящего первым в направлении слева на право (Клиндухова С.С.) и пояснил, что данного парня он видел в районе «луча» при конфликте, а также говорил за какие-то автомобили и, что кто-то стрелял из пневматического пистолета, но он не вникал в его показания. Не помнит, чтобы опознаваемый парень (Клиндухов С.С.) что-либо пояснял, говорил защитник.
Свидетель /ФИО 22/пояснил, что показания подтверждает полностью, больше ничего не помнит.
Свидетель /ФИО 10/ пояснила, что  подсудимый Клиндухов С.С.  её  супруг. Со слов супруга ей известно, что в её супруга Клиндухова С.С. стреляли возле магазина на остановке Луч, а теперь обвиняют в том чего он не делал. Характеризует его как очень доброго и ответственного человека у них двое детей. Знает его более10 лет, он не пьет. Всегда ведет себя ответственно и в целом адекватно.
Свидетель /ФИО 23/ в судебном заседании пояснила, что  поступил вызов, это было ночью, в летнее время, июль или август в 2020 году, это было у магазина /изъято/, там есть переулок небольшой. Они приехали, там было большое количество людей. Первым в машину скорой помощи зашел мужчина в возрасте весь в крови, избитый, находящийся в состоянии алкогольного опьянения. После зашел молодой человек, который показывал свои повреждения, был парень и еще один мужчина в возрасте.  Их осмотрели, записали данные с их слов. Долго ждали молодого парня, для того, чтобы отвезти в больницу, так как сотрудники полиции опрашивали его по поводу пистолета, который искали в кустах. Отвезли в больницу молодого человека и двух мужчин в возрасте. У возрастного мужчины, был перебит нос, вся одежда была в крови. Он первый обратился, и показалось, что у него самые серьезные травмы. Он говорил, что голова болит. Установили, что у него перелом спинки носа, что-то еще, уже не помнит, какие у него были повреждения, но в крови он был больше всех. Мужчина пояснил, что  телесные повреждения у него образовались в виду того что его избили.  За медицинской помощью обращался сын мужчины,  и мужчина в возрасте, который представился другом этой семьи. Мужчина жаловался на боли в пояснице, мы его отвезли с ушибом почек, а у парня я  помнит, какие были повреждения. /ФИО 3/ сказал, что его избили несколько человек. Когда мы ехали в городскую больницу № 1, мужчины ехали втроем в салоне. Когда мы вышли из машины, молодой парень стал подговаривать потерпевшего в том, чтобы он сказал, что его сбила машина, но мы никакой машины не видели. ДТП не было. На момент осмотра об этом никто ничего не говорил.
Показания свидетеля  /ФИО 23/ от /дд.мм.гггг/ оглашены в судебном заседании с согласия сторон в соответствии со ст. 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации  в  судебном заседании (т2 л.д. 63-64 ) из которых следует, что   она работает в должности фельдшера скорой помощи. На суточное дежурство заступила с 08.00 в /дд.мм.гггг/по 08.00 часов /дд.мм.гггг/ 01.08 часов /дд.мм.гггг/ поступил вызов  от диспетчера ССМП подстанции №12 о том, что по адресу: остановка /изъято/ магазин рулём» избили мужчину. Когда приехали на указанное место по /изъято/ около магазина /изъято/, на месте было очень много парней, сотрудники полиции. Какие были автомобили на месте происшествия, не заметила. К автомобилю скорой помощи подошел первым высокий парень (Клиндухов С.С.), у которого отмечались травматические повреждения области левой кисти, верхней трети левого плеча, боковой поверхности грудной клетки слева, алкогольное опьянение под вопросом. Данный парень представился Клиндуховым С.С., который пояснял, что у него начался конфликт с тремя мужчинами, один из которых в него стрелял, когда он сел в свой автомобиль, но при этом конкретного человека не называл. Состояние алкогольного опьянения у Клиндухова С.С. было указано в карте вызова скорой помощи в виду того, что при общении с Клиндуховым С.С., от последнего исходил запах алкоголя в выдыхаемом воздухе. Оказанная Клиндухову С.С. помощь - осмотр и обработка указанных повреждений раствором перекиси водорода. Следующим за помощью обратился мужчина - /ФИО 3/, который жаловался на головную боль, лицо было у него в крови, а также руки и у которого были следующие повреждения: ЗЧМТ. Параорбитальная гематома справа, множественные ушибы головы, ушиб грудной клетки, алкогольное опьянение под вопросом. /ФИО 3/ пояснил, что его избили парни которые находились в автомобиле, но какие именно парни и с какого автомобиля, не пояснял, возможно указывал сотрудникам полиции. Состояние алкогольного опьянения у /ФИО 3/ отмечено в карте вызова скорой помощи также в виду того, что из выдыхаемого воздуха /ФИО 3/, при общении, отмечался запах алкоголя. Оказанная /ФИО 3/ помощь- осмотр, обработка ссадин раствором перекиси водорода, госпитализирован. Далее в скорую помощь обратился /ФИО 6/, который показал, что избит неизвестным высоким мужчиной, но каким именно, не указывал, так как давал свои пояснения еще сотрудникам полиции, и жаловался на боль в левом ухе, левом глазу и нижней челюсти, говорил, что не может открыть рот. В ходе осмотра /ФИО 6/ установлено: ушиб левой ушной раковины, перелом нижней челюсти под вопросом, гематома левого верхнего века, ушиб левого глаза, гематома роговицы, запах алкоголя. Оказанная /ФИО 6/. помощь- осмотр, госпитализирован. Также за помощью обратился /ФИО 7/, который жаловался на боль в области живота, пояснял, что избит двумя неизвестными. Осмотром /ФИО 7/ установлено: тупая травма живота в виде следа незначительного покраснения и отека кожного покрова на передней брюшной стенке, алкогольное опьянение, госпитализирован. По прибытию в приемное отделение КГБ №1 /ФИО 3/ стал утверждать, что он был сбит светлым автомобилем, затем избит двумя неизвестными из него. На вопрос /ФИО 3/, почему данный факт он не называл на месте, ответил, что был в шоковом состоянии и только сейчас вспомнил, также говорил, что они шли по дороге, а их догнали парни на автомобиле, каком именно не говорил и сбили, а затем избили. Так доставили в приемный покой КГБ №1 /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/, а далее уехали на подстанцию, где заполнили карты вызова и передали телефонограмму в отдел полиции №3, в ГАИ сообщение не передавали.
В судебном заседании свидетель /ФИО 23/ пояснила, что давали такие показания в ходе предварительного следствия и их полностью подтверждает.
           Свидетель /ФИО 24/ в судебном заседании пояснила, что  Клиндухов С.С. и /ФИО 3/ являются покупателями, она работает в магазине продавцом, поэтому знает  их только в лицо. Все события были очень давно, поэтому плохо помнит. Она вышла покурить, ребята стояли возле крыльца. Затем потерпевший достал пистолет и выстрелил, после чего подсудимый сел в машину. Потерпевший открыл дверь и выстрелил туда еще несколько раз, после чего машина поехала. Это все, что она  видела. Кроме подсудимого и потерпевшего еще девушка и парень были в машине, но они не принимали. Все события происходили возле магазина /изъято/ по /изъято/. Все происходило в вечернее время.
Показания свидетеля  /ФИО 24/ от 04.02.2020 года оглашены в судебном заседании с согласия сторон в соответствии со ст. 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации  в  судебном заседании (т2 л.д. 140-142 ) из которых следует, что она работает продавцом в магазине /изъято/, расположенном по адресу: /изъято/ по сменам с 20.00 часов до 08.00 часов следующего дня. Так заступила на смену с 20.00 часов /дд.мм.гггг/. В ночное время данного дня было много посетителей в магазине. В ночное время /дд.мм.гггг/, вышла на улицу покурить и находилась около входа в вышеуказанный магазин, при этом второй продавец остался на рабочем месте, так как в магазине были покупатели. Когда вышла на улицу, то увидела перед входом в магазин автомобиль. Около данного автомобиля происходил конфликт между мужчинами, количества которых не помнит, около 3-4 человека. А именно видела за рулем данного автомобиля сидел ранее не известный парень (/ФИО 8/), с которым рядом на пассажирском сидении находилась ранее не известная девушка (/ФИО 9/), а на переднее сидение данного автомобиля сел ранее не известный парень (Клиндухов С.С.), у которого с иным мужчиной, стоящим около входа в магазин, происходил словесный конфликт. Была ли между ними потасовка, не помнит, но точно помнит, что они ругались на повышенных тонах. Также около автомобиля присутствовал еще какой-то мужчина или несколько. В результате конфликта, один мужчина, возрастом старше 50 лет (/ФИО 3/) достал из-за своей спины предмет, похожий на пистолет и стал производить выстрелы в сторону того парня, который садился в автомобиль на заднее сиденье (Клиндухова С.С.). При этом выстрелы слышались не громкие, да и в этот момент кто-то заходящий в магазин из покупателей сказал, что наверное из игрушечного пистолета стреляет мужчина, при этом смеялись. Когда тот мужчина сделал первый выстрел в сторону того парня (Клиндухова С.С.), то парень находился еще на улице, двигался в сторону задней левой двери автомобиля, при  этом даже не пригнулся или схватился за какой-либо участок своего тела, если бы в него тот мужчина попал пулей, поэтому все окружающие не восприняли данного мужчину в серьёз, так как считали, что мужчина стреляет не из настоящего пистолета, а просто производит хлопки, как бы напугать того парня. При этом не помнит, что высказывал тот стреляющий мужчина или парень. Не знает из-за чего произошел конфликт. Так мужчина /ФИО 3/) произвел около Зх хлопков из предмета, похожего на пистолет в сторону уходящего от него парня (Клиндухова С.С.), а затем парень сел на заднее сидение автомобиля и тот мужчина произвел еще около 3 х хлопков-выстрелов по направлению пистолета в салон автомобиля, а именно в открытую левую заднюю дверь, куда сел парень. Далее заднюю левую дверь тот парень (Клиндухов С.С.) закрыл и автомобиль уехал в неизвестном направлении. Она покурила и зашла в магазин. Куда направился стреляющий мужчина, не знает. Поведение стреляющего мужчины не было явно не адекватным, скорее всего он хотел просто напугать парня. В магазине дежурил охранник /ФИО 25/
В судебном заседании свидетель /ФИО 24/ пояснила, что давала такие показания в ходе предварительного следствия, однако уточняет,  что /ФИО 3/ не просто хотел напугать парня, а  реально стрелял.
           В судебном заседании свидетель /ФИО 14/.. пояснил, что   знаком с подсудимым Клиндуховым С.С. /дд.мм.гггг/  в вечернее время, точно не помню, он  общался с товарищем, затем со стороны ул. Казакова подошли трое мужчин. Они начали общаться с Клиндуховым С.С., у них возник какой-то конфликт, словестная перепалка, вследствие чего в Клиндухова С.С. стреляли. Сколько раз я не помню. Потом Клиндухов С.С. уехал, а трое мужчин пошли в магазин, там все закупили и ушли в сторону ул. Казакова. Свидетелем того, что там было дальше, он не был. Спустя какое-то время он подъехал к магазину /изъято/ и был понятым того, как поднимали предмет, похожий на пистолет.
            Показания свидетеля  /ФИО 14/ от 23.01.2020 года оглашены в судебном заседании с согласия сторон в соответствии со ст. 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации  в  судебном заседании (т2 л.д. 90-93 ) из которых следует, что в полночь /дд.мм.гггг/, приблизительно около 00.30 часов, подъехал к магазину /изъято/ к знакомому /ФИО 10/, который находился около своего автомобиля /изъято/ и беседовал со знакомым /ФИО 13/, вышел из машины, подошел к ребятам и стал с ними разговаривать. Напротив автомобиля /ФИО 10/ стоял припаркованным автомобиль /изъято/ синего цвета. В данном автомобиле /изъято/ сидел ранее визуально знакомый /ФИО 8/. Из магазина /изъято/ вышел Клиндухов С.С., который является родственником /ФИО 10/ и владельцем автомобиля /изъято/ синего цвета. Так Клиндухов С.С. подошел к /ФИО 10/, и стал с ним общаться. В этот момент подошли со стороны магазина /изъято/ трое ранее не известных мужчин (/ФИО 3/, /ФИО 6/, /ФИО 7/), которые находились в состоянии алкогольного опьянения. Один из взрослых мужчин, проявил интерес к автомобилю /ФИО 10/, который в шутку сказал, что у него на автомобиле стоит нестандартный двигатель, что мужчина воспринял как повод к действию, проверить, что находится у него под капотом автомобиля и устремился к /изъято/, чтобы открыть капот, но /ФИО 10/ попросил его этого не делать. Мужчина отошел к /изъято/, где в тот момент Клиндухов С.С. обсуждал с мужчиной, находящемся в узких очках (/ФИО 3/) двигатель, установленный в его автомобиле. В результате их обсуждения, между Клиндуховым С.С. и /ФИО 3/, возник спор, в ходе которого /ФИО 3/ разговаривал на повышенных тонах выражаясь нецензурной бранью и требовал показать ему двигатель, на что ему Клиндухов С.С. ответил отрицательно и сел в свой автомобиль на заднее пассажирское сиденье справа, а /ФИО 3/ обошел /изъято/ спереди подошёл к левой задней пассажирской двери и  пытался её открыть, обошел /изъято/ сзади и открыл заднюю правую пассажирскую дверь где сидел Клиндухов С.С.. Мужчины напористо просили открыть капот, но физически –не нападали, рукоприкладства не видел. Клиндухов С.С. выходил из автомобиля. Когда Клиндухов С.С. шел вновь к своему автомобилю, обходя спереди, за ним в тот момент двигался мужчина в очках (/ФИО 3/), который достал из-за своей спины предмет, похожий  на пистолет, который держал в правой руке и направлял в сторону Сергея и производил множество выстрелов. Стрелял ли /ФИО 3/ в салон автомобиля, не видел, попадали ли пули из пистолета в Клиндухова С.С., не знает, каких-либо характерных звуков, ему больно или в него попали, Сергей не произносил. Но по глухому звуку стреляющего пистолета понимал, что у мужчины находится пневматический пистолет, а не огнестрельный. Далее  /изъято/ уехал. Те трое мужчин направились в сторону магазина /изъято/ по ул. Славы г.Керчи. Как только те трое мужчин скрылись за зданием магазина /изъято/, спустя около 1-2 минут к ним подъехал автомобиль /изъято/ темного цвета, из которого вышел сотрудник полиции, спросил, что произошло около магазина, слышали ли хлопки, тогда ответили, что мужчина стрелял из пневматического пистолета и, что с ним находилось двое мужчин, при этом описал их и указал направление, в котором они проследовали, то есть на /изъято/. Спустя около 10 минут /ФИО 10/ и /ФИО 13/ также нравились в сторону /изъято/, посмотреть, что там происходит, он находился в салоне магазина /изъято/. Через примерно 40 минут он проследовал на своём автомобиле /изъято/ на /изъято/, где увидел, что вдоль проезжей части указанной улицы находятся много людей и транспортных средств. Он припарковался около бордюра по правой стороне дороги, не доезжая магазина /изъято/, ближе к магазину /изъято/. Когда вышел из автомобиля, то видел, что около /изъято/, припаркованного в кармане магазина За рулём», стоял /ФИО 10/, /ФИО 13/, к которым подошел и наблюдал, что напротив, около скорой помощи, от которой исходил свет, находился тот мужчина, который ранее был в очках (/ФИО 3/) и у него голова была в крови, то есть его кто-то побил, хотя когда он его видел около магазина /изъято/, мужчина был цел. Что он в тот момент пояснял скорой помощи и сотрудникам полиции, не слышал. Также к ним подошел Клиндухов С.С., который показал свои ладони и говорил, что у него имеется ранение от попадания пули из пневматического пистолета и он видел красный след на ладони. Далее сотрудники полиции пригласили поучаствовать понятым при изъятии предмета, похожего на пистолет, после чего увидел, что по центру проезжей части /изъято/ стоит тот мужчина, который из трех ранее конфликтующих, был самым молодым (/ФИО 6/) и говорит, что он обронил пистолет на дорогу и у него имелся документ, который он потерял. Далее сотрудниками полиции с центра проезжей части /изъято/, расположенном напротив между входом в магазин /изъято/ и углом здания, в котором расположен указанный магазин, был изъят пистолет, внешне похож на ПМ, владельцем которого представлялся молодой человек, хотя ранее в руках данный пистолет видел только у взрослого мужчины, который был в очках (/ФИО 3/). На момент осмотра /ФИО 6/ имел телесные повреждения. Не слышал, что поясняли все присутствующие мужчины по поводу того, что произошло.
В судебном заседании свидетель /ФИО 14/. пояснил, что давал такие показания в ходе предварительного следствия, полностью их подтверждает.
          Показания свидетеля /ФИО 13/ данные  в ходе предварительного следствия /дд.мм.гггг/  года  (т.2 л.д. 101-104), оглашенны  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК, в которых указано, что ночью /дд.мм.гггг/, находился около магазина /изъято/ по ул.Генерала Петрова 24 г.Керчи Республики Крым, разговаривая с /ФИО 10/, который стоял около своего автомобиля /изъято/, напротив которого стоял автомобиль /изъято/ синего цвета, принадлежащий Клиндухову С.С., который вышел из вышеуказанного магазина с двумя банками пива по 0,5 л, подошел к ним и стал употреблять пиво. Также к ним подъезжал знакомый на /изъято/ - /ФИО 14/., который также разговаривал. Далее со стороны магазина /изъято/ к ним подошли трое ранее не известных мужчин (/ФИО 3/, /ФИО 6/, /ФИО 7/). Они общались по поводу /изъято/, когда один из мужчин стал говорить, что не верит, что объем двигателя такой, какой назвал /ФИО 10/, затем второй взрослый мужчина стал без разрешения /ФИО 10/ пытаться открыть капот его автомобиля. /ФИО 10/ попросил мужчину отойти от его автомобиля. Затем мужчина спорил с Клиндуховым С.С. о двигателе на /изъято/, так как тот сказал, что у него двигатель с /изъято/. По внешнему виду трое мужчин находились в состоянии сильного алкогольного опьянения, грубо общались на повышенных тонах, высказывались нецензурной бранью. Далее мужчина (/ФИО 3/) достал из-за своей спины предмет, внешне похожий на пистолет и демонстрировал его, после чего Клиндухов С.С. стал двигаться в сторону своего автомобиля. Далее мужчины стали кричать на Клиндухова С.С., выясняя, куда он направился, также чтобы открыл капот своего автомобиля, но Клиндухов С.С. устремился быстрее к автомобилю, сел на заднее правое сиденье автомобиля /изъято/, закрыл за собой дверь и стал блокировать задние двери. В этот момент видел, что /изъято/ за рулем сидел /ФИО 8/, рядом с которым на переднем пассажирском сиденье находилась девушка. В двух передних дверях были открыты окна и в этот момент трое мужчин подбежали к /изъято/ с двух сторон, затем один мужчина через переднее левое окно открыл внутренний замок задней левой двери, в тот момент второй мужчина через правое переднее окно открыл заднюю правую дверь. После чего мужчина, открывший заднюю левую дверь (/ФИО 3/), направил свой пистолет в Клиндухова С.С. и стали произноситься хлопки - выстрелы около 5-7 раз. У Клиндухова С.С. получилось закрыть левую заднюю дверь, но в тот момент остальные двое мужчин открыли заднюю правую дверь и стали доставать Клиндухова С.С. из салона его автомобиля. Клиндухов С.С. вышел из автомобиля справа, сказав «по одному», а затем сразу запрыгнул обратно в свой автомобиль и машина тронулась . Затем те трое мужчин стали идти в сторону «Тавриды». Через не более пяти минут /ФИО 10/ сел в свой автомобиль и уехал куда-то, на месте он остался с /ФИО 14/. Через некоторое время пошел домой в сторону «Тавриды» по /изъято/ и в момент, когда стал подходить к «Тавриде», увидел автомобиль полиции, который с проблесковыми огнями завернул на проезжую часть /изъято/. Проходя по /изъято/ и дойдя до магазина автозапчастей /изъято/ увидел большое скопление людей справа проезжей части, стоящих около светлого автомобиля /изъято/, припаркованного справа около поворота во двор вблизи угла дома /изъято/ РК. Также на месте находилась скорая помощь, припаркованная слева проезжей части, в которую тогда заходил один из тех трех мужчин, которые конфликтовали около магазина /изъято/. Молодой мужчина-один из трех конфликтующих, кричал в сторону автомобиля /изъято/, где стояло много людей, что его сбили на машине, или его отца. По его словам и жестам в сторону автомобиля /изъято/, где находились люди (около 10-15 человек), не понял к кому именно тот мужчина высказывал своё недовольство, но предположил, что сбили его на данном автомобиле. Не видел в тот момент никого из знакомых лиц, но точно видел стоящий спереди от автомобиля полиции по левой стороне проезжей части /изъято/ автомобиль /изъято/, принадлежащий Клиндухову С.С., но где находился сам Сергей, не видел, которого увидел только тогда, когда он заходил в скорую помощь и пояснял, что в него стреляли, также показывал свои повреждения, в виде двух ран круглой формы небольшого диаметра, расположенных на левой кисти руки и на левом боку под подмышкой. На месте позже увидел того мужчину (/ФИО 3/), который ранее стрелял около магазина /изъято/, у которого в то время на лице имелось какое-то телесное повреждение, хотя ранее при конфликте около /изъято/ данного повреждения у него на лице не было. Далее сотрудники полиции пригласили поучаствовать в качестве понятого при изъятии предмета, похожего на пистолет, в этот момент увидел, что вторым понятым подошел /ФИО 14/.. Время было около 01.00-02.00 часов /дд.мм.гггг/. В тот момент практически по центру проезжей части /изъято/, вблизи стоящих автомобилей /изъято/ и полиции, с асфальтированного участка был изъят пистолет, при этом присутствовал тот молодой мужчина (/ФИО 6/), который ранее конфликтовал около магазина /изъято/ и кричал, что это его пистолет. Хотя ранее он видел, что пистолет находился только у старшего мужчины (/ФИО 3/). Далее пистолет был изъят сотрудниками полиции и упакован, мною зафиксирован данный факт в протоколе осмотра. В какой-то момент увидел, что спереди стоящего автомобиля /изъято/ не стало. Позже проезжал автомобиль /изъято/, за рулем которого сидел /ФИО 8/ Что произошло на ул. Славы г.Керчи не знает, так как ни у кого не спрашивал и не слышал чтобы говорили. Клиндухов С.С. твердил, что в него стреляли.
	Свидетель /ФИО 26/  в судебном заседании пояснил, что был понятым при проведении следственных действий. Подробно не помнит. Он работал в магазине /изъято/, по адресу ул. Славы /изъято/. Сотрудники полиции попросили быть понятым, вроде, избили человека, и он ходил и показывал,  как и где это было, указывал лиц, которые это делали, он просто при этом присутствовал. Что говорил человек по поводу того, каким образом ему причинялись телесные повреждения он не  помнит, что он показывал где он упал, где его били, более точно  не помнит.
         Свидетель /ФИО 26/ в судебном заседании пояснила, что она работает заведующей отделением лучевой диагностики. По данному факту может пояснить, что её спрашивали почему не видно трещины, потому что нет специальных проекций, на которых была бы видна данная травма. Где была локализация перелома черепа на снимках черепа это не было видно. Видно только по компьютерной томографии, но она ее не делала и не описывала такие снимки.  Компьютерную томографию она не делала. Её спрашивали , почему на снимке черепа не видно было этих повреждений. Я пояснила, что раньше не было компьютерной томографии, то пациенту делали разные проекции снимка. Это назначают врачи. Она не видела пациента, ей дали снимки и она  их описала.
        Показания свидетеля /ФИО 26/ данные  в ходе предварительного следствия /дд.мм.гггг/  (т.2 л.д. 60-61), оглашенными  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК, в которых указано, что она с 2008 года является заведующй отделением лучевой диагностики Керченской городской больницы №1 им.Пирагова. Снимки выполнены дежурным лаборантом /ФИО 27/  по назначению дежурного врача от /дд.мм.гггг/, выполнены рентгенограммы черепа /ФИО 3/ в двух проекциях стандартных, без захвата лицевого скелета. Полученные снимки были расшифрованы /дд.мм.гггг/ врачом-рентгенологом в её лице, повреждений костей свода черепа /ФИО 3/ не выявлено. /дд.мм.гггг/ был госпитализирован /ФИО 3/ в отделение нейрохирургии. /дд.мм.гггг/ выполнена компьютерная томография, на которой обнаружен перелом затылочной кости и повреждения лицевого скелета у /ФИО 3/. Данная патология могла быть выявлена только на снимках черепа в других укладках: - передняя полуаксидальная черепа и задняя полуаксидальная черепа, которые /дд.мм.гггг/ не проводились.
	Показания данные на предварительном следствии полностью подтверждает.
	 Свидетель /ФИО 28/ в судебном заседании пояснил, что работает заведующим нейрохирургического отделения КГБ №1, по данному факту ничего не помнит.
 Показания свидетеля /ФИО 28/ данные  в ходе предварительного следствия /дд.мм.гггг/  (т.4 л.д. 68-69), оглашенными  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК, в которых указано, что он является заведующим нейрохирургического отделения КГБ №1, в отделении которого проходил лечение потерпевший /ФИО 3/. У /ФИО 3/ имеет место быть лёгкая степень ушиба головного мозга. Данный диагноз был выставлен по признакам наличия перелома затылочной кости, что по классификации ЧМТ относится к ушибу головного мозга, так как затылочная кость относится к мозговому черепу. Ушиб головного мозга установлен на основании перелома затылочной кости, однако имелись и неврологические проявления черепно-мозговой травмы, а именно горизонтальный нистагм, дискоординаторный синдром, проявляющийся в виде шаткости и интенсии, сохраняющийся на протяжении лечения до выписки. Им же проведен первичный осмотр и текущий осмотр пациента /ФИО 3/, согласно документации в истории болезни на имя /ФИО 3/.
Показания данные на предварительном следствии полностью подтверждает.
           Показания свидетеля /ФИО 8/  данные  в ходе предварительного следствия /дд.мм.гггг/  (т.1 л.д. 88-91), от /дд.мм.гггг/ (т.3 л.д.224-226)  оглашены  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК, в которых указано, что   /дд.мм.гггг/ в вечернее время он совместно с /ФИО 9/ и Клиндуховым С.С. подъехали на автомобиле /изъято/, за рулём которого находился он, к магазину /изъято/ по /изъято/ Республики Крым. Клиндухов С.С. не был в состоянии алкогольного опьянения. Автомобиль /изъято/ остановил у входа в магазин, Клиндухов С.С. вышел из автомобиля и пошел в магазин за спиртным. Далее вышел из магазина с двумя бутылками пива по 0,5 литра и в тот момент подъехал автомобиль /изъято/, который остановился напротив его автомобиля и Клиндухов С.С. подошел к тому автомобилю, из которого вышел /ФИО 10/ и они разговаривали. Клиндухов С.С. открыл бутылку пива и стал ее употреблять, а вторая бутылка находилась у него под рукой. Он же выходил из автомобиля, поздоровался и сел обратно за руль и беседовал с /ФИО 9/, когда со стороны магазина «Таврида подошел /ФИО 3/, /ФИО 6/ /ФИО 7/ (которых он знал) к /изъято/ и сказали, что «классная», на что  Клиндухов С.С. ответил, что хорошая его машина /изъято/, на которой двигатель 3,5, мужчины не поверили и попросили открыть капот, на что Клиндухов С.С. ответил  отказом, тогда /ФИО 6/ стал забирать из рук Клиндухова С.С. бутылку пива, а он её обратно, при этом никаких ударов никому не наносил, затем пошел сел в /изъято/ на заднее сиденье. /ФИО 3/ стал открывать дверь с той стороны, где сел Клиндухов С.С., который закрыл дверь на внутренний замок-заблокировал её. Далее /ФИО 6/,/ФИО 7/ и /ФИО 3/ находящиеся в состоянии сильного алкогольного опьянения   стали открывать двери /изъято/. /ФИО 3/ открыл внутренний замок задней пассажирской двери справа через переднюю дверь, и стал производить выстрелы из предмета, похожего на пистолет в направлении сидящего сзади Клиндухова С.С., тогда он вышел из автомобиля отстранил от автомобиля /ФИО 3/ и закрыть дверь. Пока он обошел  автомобиль спереди, то прозвучало несколько выстрелов и в руках у /ФИО 3/ видел пистолет(как оказалось пневматический, так как выстрелы были не громкими). После закрытия двери, быстро сел за руль и отъехал на большой скорости с визгом. В момент конфликта, /изъято/ за рулем которого был Клиндухов С.С.. Так он отъехал на противоположную сторону проезжей части /изъято/ и остановился около остановки общественного транспорта /изъято/ по направлению в центр города, в тот момент к ним подъехал автомобиль /изъято/ и ранее не известный парень (/ФИО 11/), сказал, что он все видел и предложил поехать за теми мужчинами, на что он сказал, что вызвал сотрудников полиции. Затем они поехали за теми мужчинами с целью проследить их путь, чтобы потом собщить сотрудникам полиции, где их искать. Так поехали на /изъято/, куда нравились /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/, при этом /изъято/ поехала следом. Около магазина /изъято/ он объехал мужчин справа и повернул налево, остановившись около бордюра по левой стороне примерно в 10 метрах от тех трех мужчин, при этом ни на кого наезд не совершал. Автомобиль /изъято/ остановился по правой стороне около поворота, ведущего во дворы, возле магазина /изъято/, расстояние данного автомобиля до трех мужчин составляло примерно 5 метров. На улице было темно, но горел на тот момент один фонарь. Затем из /изъято/ вышел Клиндухов С.С. на улицу и пошел в сторону /ФИО 3/, /ФИО 6/ и /ФИО 7/, с которыми у него ранее был конфликт. Он с девушкой из автомобиля не выходили. Задняя правая дверь после выхода Клиндухова С.С. осталась открытой и он видел в зеркало заднего вида, как из /изъято/ кто- то вышел и курит, так как горел огонек от сигареты. Также слышал крики «Ты тут не живешь», но кто кричал, не знает. Далее услышал хлопки, напоминающие звуки выстрела из пневматического пистолета и видел по силуэту, как один мужчина приближается к /изъято/, далее услышал топот, подумал, что парни, находящиеся в автомобиле /изъято/ побежали к тем трем мужчинам, так как он стрелял в их сторону, а также в тот момент увидел, как побежал к тем мужчинам Клиндухов С.С.. Он стал ему кричать, чтобы он не трогал тех мужчин, однако Клиндухов С.С. его уже не слышал. Он не видел как, кто и кому наносил удары, так как видел в зеркало заднего вида лишь силуэты нескольких мужчин в потасовке, около 5-6 человек. В тот момент на телефон поступил звонок от сотрудников полиции и спросили, где они находятся, на что ответил, что около магазина /изъято/ по /изъято/. Падал ли кто-либо, не знает. Через примерно 1 минуту увидел, что сзади по дороге движется автомобиль с проблесковыми огнями и понял, что на место подъехали сотрудники полиции. Тогда развернул автомобиль и стал по направлению к дерущимся мужчинам, видел потасовку, но кто где располагался, не знает. /ФИО 3/ стоял пошатываясь на земле на коленях, упершись руками в пол около пассажирской передней левой двери /изъято/, то есть драка происходила около автомобиля /изъято/ на проезжей части. После он вышел из автомобиля и слышал, как /ФИО 6/ кричал, что все будут в полиции, что им попадет за содеянное и очень агрессивно вел себя. Всех присутствующих опрашивали сотрудники полиции. Далее приехала скорая помощь, он уехал, чтобы поставить автомобиль Клиндухова С.С. к его дому и забрал свой автомобиль /изъято/, на котором вновь вернулся на место по /изъято/ совместно с /ФИО 9/, которая за весь вечер из автомобиля не выходила.	
        Показаниями свидетеля /ФИО 25/ данными  в ходе предварительного следствия /дд.мм.гггг/  (т. л.д. 145-147), оглашены  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК, в которых указано, что работает охранником магазина /изъято/ расположенного по адресу: г.Керчь ул.Генерала находился водитель за  рулем, рядом сидела на пассажирском правом сидении девушка, а около автомобиля происходил конфликт между неизвестными лицами (Клиндуховым С.С.,/ФИО 3/, /ФИО 6/) По поведению трех конфликтующих мужчин - находились в состоянии алкогольного опьянения, так как речь у всех была тягучей и поведение вызывающее агрессивное, так как все разговаривали на повышенных тонах, но угроз убийством или жизни ни от кого не слышал. Сначала наблюдал конфликт этих трех лиц около входа в магазин, так как до этого момента видел, что один из парней-высокого роста (Клиндухов С.С.) вышел из магазина, так как что-то в нем приобретал, а затем стал конфликтовать с теми мужчинами из-за двигателя автомобиля. При этом парень высокого роста (Клиндухов С.С.) пытался уйти от конфликта, так как направлялся в свой автомобиль, но те двое мужчин двигались следом за ним. (Клиндухов С.С.) сел слева на заднее пассажирское сидение стоящего около магазина автомобиля, а те двое мужчин проследовали к данной двери автомобиля, где он сел, при этом мужчина в возрасте (/ФИО 3/) достал предмет, похожий на пистолет и как бы демонстрировал его, но в сторону людей не направлял. Далее пытались открыть левую дверь, куда сел высокий парень, открыли и стали его вытаскивать из салона автомобиля, затем мужчина просунул руку, в которой держал пистолет в салон автомобиля через открытую заднюю левую дверь и стал производить выстрелы в высокого парня (Клиндухова С.С.), который там сидел. Слышал не менее трех выстрелов, но точное количество не помнит, по звуку они были глухие. После первого произведенного выстрела, понял, что мужчина стреляет из пневматического пистолета, так как звук был глухой и парень, в которого он стрелял вышел из автомобиля, поэтому воспринимал стреляющего мужчину не серьезно, никакой угрозы он не представлял со своим пневматическим пистолетом. При этом не помнит, чтобы стреляющий мужчина высказывал угрозы убийством или иной расправой. Когда (Клиндухов С.С.) вышел из автомобиля, то кричал тому мужчине : «не стреляй, мне больно». Далее (Клиндухов С.С.) сел в тот же автомобиль у они уехали в неизвестном направлении, а тот стреляющий мужчина спрятал пистолет, подошел ко входу в магазин и извинился перед всеми присутствующими за ситуацию, которая произошла, сказал, что у него к иным лицам претензий нет. Никому из присутствующих стреляющий мужчина (/ФИО 3/) не угрожал и пистолет ни в кого более не направлял. Потасовки между мужчинами не видел. Спустя около 20-30 минут вновь выходил на крыльцо магазина покурить, когда от кого-то из прохожих услышал, что эти же мужчины, один из которых стрелял, с кем-то вновь конфликтовали и была драка в районе магазина /изъято/ по /изъято/
 	Показания свидетеля /ФИО 10/ данные  в ходе предварительного следствия /дд.мм.гггг/  (т.1 л.д. 129-131), оглашенными  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК, в которых указано, что /дд.мм.гггг/, в ночное время находился на своём автомобиле /изъято/ около магазина /изъято/ со знакомыми: /ФИО 13/ и /ФИО 14/. Около магазина также находился автомобиль Клиндухова С.С. - /изъято/, темно-синего цвета. Когда подъехал к вышеуказанному магазину, припарковался напротив /изъято/, стоя спереди, вышел из автомобиля и разговаривал со знакомыми, в тот момент из магазина /изъято/, расположенного по ул.Г.Петрова вышел Клиндухов С.С., у которого в руках было две жестяные банки 0,5 л пива, одну из которых он открыл и стал употреблять, вторую просто держал в руках, подошел к ним поздоровался и они общались, находясь около /изъято/. Из автомобиля /изъято/ со стороны левой водительской двери вышел /ФИО 8/, который поздоровался, а затем сел обратно в автомобиль, так как на переднем пассажирском сидении справа сидела /ФИО 9/. Через пару минут к ним со стороны магазина /изъято/ подошли трое ранее не известных мне мужчин (/ФИО 3/, /ФИО 6/, /ФИО 7/). Данные мужчины находились в состоянии сильного алкогольного опьянения, которые подошли к его автомобилю и один из них, стал говорить, что автомобиль в хорошем состоянии и спросил, какой двигатель, на что ответил, - объем 2-2,2 л, после чего мужчина попросил открыть капот, чтобы он убедился в состоянии двигателя, но он ответил отказом, после чего мужчина обошел автомобиль к водительской двери пытаясь открыть через опущенное окно капот, однако он мужчину отодвинул. Далее Клиндухов С.С. сказал, что у него на автомобиле двигатель 3,5 л от автомобиля /изъято/, и тот мужчина (/ФИО 3/) попросил Сергея показать ему двигатель и открыть капот стоящего напротив /изъято/, настаивая и выражался нецензурной бранью, так как Сергей не хотел ему ничего показывать. Далее мужчина (/ФИО 6/) подошел к Клиндухову С.С. и потянул руку к банке пива, которую Сергей держал в руке, сказав, что: «ты проговорился, и нужно отвечать за свои слова, теперь должен пиво», но Клиндухов С.С. отошел от него. Тогда /ФИО 3/ достал из-за своей спины предмет, похожий на пистолет и просто показал его, держа в руке, в тот момент ни на кого не направляя, затем спрятал его, так как Клиндухов С.С. попросил его убрать пистолет, чтобы он ничего с ним не сделал. Тот мужчина был настойчив и продолжал говорить, чтобы Клиндухов С.С. открывал свой капот, на что Клиндухов С.С. сказал, что сейчас откроет и пошел к /изъято/, затем открыл заднюю пассажирскую дверь справа и сел в него, после чего /ФИО 3/ вновь достал пистолет, подошел справа, просунул свою руку в переднее правое пассажирское открытое окно и открыл щеколду задней двери, после чего открыл дверь, где сидел Клиндухов С.С., замахнулся во внутрь салона своей ногой, но попал ли в Клиндухова С.С., не видел. Тем временем второй мужчина (/ФИО 7/) и третий (/ФИО 6/), подошли с левой стороны пассажирской задней двери и пытались её открыть. Затем /ФИО 3/ с пистолетом в правой руке произвел около двух выстрелов в направлении салона автомобиля /изъято/, а именно в сидящего Клиндухова С.С. на заднем сидении и пытался его вытащить из автомобиля левой рукой, говорил, что убьёт его, а те двое -/ФИО 6/ и /ФИО 7/ также открыли заднюю левую дверь и пытались руками вытащить Клиндухова С.С.. Всего /ФИО 3/ произвел около 5-7 выстрелов в направлении сидящего в салоне /изъято/ Клиндухова С.С.. Далее Клиндухов С.С. вышел из автомобиля и сказал, пускай к нему подходят по одному, но в тот момент /ФИО 8/, сидящий за рулем завел машину, стал отъезжать и Клиндухов С.С. практически на ходу сел обратно на заднее сиденье /изъято/ и они быстро отъехали от места. Он же все это время стоял около своего автомобиля /изъято/, так как боялся подходить и наблюдал за происходящим, также в стороне стояли /ФИО 13/ и /ФИО 14/.. Когда /изъято/ отъехал, мужчины подошли ближе к магазину /изъято/, один из них, зашел в магазин, затем вышел из магазина с жестяной банкой, похожей на пиво и они стали уходить в направлении магазина /изъято/. Спустя около 2 минут увидел, как /изъято/, принадлежащая Клиндухову С.С. поехала в направлении /изъято/, куда направились те трое мужчин, а за ними поехала /изъято/ серебристого цвета, а спустя около 2 минут в ту же сторону поехал автомобиль сотрудников полиции с включенными проблесковыми огнями. Тогда он также решил поехать в ту сторону на /изъято/ г.Керчи и посмотреть, что там произошло. Когда въехал на /изъято/, то припарковался около магазина /изъято/, так как спереди увидел стоящей справа автомобиль Тойота,  который был припаркован справа проезжей части на углу поворота во двор, как бы перекрестке, проехав немного магазин /изъято/. Левее проезжей части /изъято/ Керчи, на расстоянии около 3х метров от автомобиля /изъято/ стоял автомобиль /изъято/, то есть был расположен в направлении вверх по /изъято/, но от задней части /изъято/ до передней части /изъято/ расстоянии было минимальное около 3 метров. Автомобиль полиции был припаркован с левой стороны проезжей части перед перекрестком (поворотом к высокоэтажному дому), то есть /изъято/ был сразу спереди авто полиции. Далее на место подъехала скорая помощь и припарковалась слева проезжей части-за автомобилем сотрудников полиции. На месте он тогда видел, что присутствовало много людей, которые были разведены по разным сторонам и с ними общались сотрудники полиции. Кого-либо лежащим на земле в тот момент не видел. Выйдя из своего автомобиля, наблюдал за происходящим, а именно видел, как в автомобиль скорой помощи заходил Клиндухов С.С. и поднимая футболку, показывал, что у него имеется повреждение в области ребер и на кисти руки, видел синюшный оттенок кожи и царапины. Какие телесные повреждения были у остальных, не знает, так как стоял около своего автомобиля и ни к кому не подходил. Через некоторое время к нему подошел Клиндухов С.С., а за ним подошел /ФИО 8/, который передал Клиндухову С.С. ключи и сказал, что его автомобиль он к его дому, а сам затем ушел. В какой момент /ФИО 8/ уезжал на /изъято/ с места, не обратил внимания. На /изъято/ в тот момент находились очень много людей. Не видел, чтобы кто-то кому-то наносил телесные повреждения и Клиндухов С.С. по данному поводу ничего не говорил, просто жаловался на боль в местах, куда в него стрелял неизвестный мужчина.
      Показания свидетеля /ФИО 29/ данные  в ходе предварительного следствия /дд.мм.гггг/  (т.2 л.д. 120-121), оглашены  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК, в которых указано, что /дд.мм.гггг/ утром увидела сына Клиндухова С.С., который показал имевшиеся у него телесные повреждения: на кисти левой руки, на левом боку и на задней поверхности левого в виде трёх кругов, но они были небольшими с образованием корочки высохшей. На вопрос, что произошло, ответил, что ночью в него стрелял неизвестный мужчина, рассказал, что он был с племянником /ФИО 10/, сам сидел в своём биле, когда к нему подошли трое ранее не известных мужчин и один из них потребовал его открыть капот автомобиля, но сын отказался, после чего тот мужчина в него стрелял  в упор из пистолета, когда он находился в автомобиле. Более ничего не рассказывал, тот вечер /дд.мм.гггг/занимался ремонтом своего автомобиля и был трезв, во сколько часов ушел вечером из дома, не знает, не видела. Приезжал кто-либо за Сергеем к дому, не видела. /дд.мм.гггг/ Клиндухов С.С. находился по месту жительства, так как этот день выходным, а /дд.мм.гггг/ утром поехал в КГБ №1 для освидетельствования нанесенных ему повреждений. Клиндухов С.С. редко употребляет спиртное, только по празничным дням, но если ему нужно работать, то может и в праздник не употреблять спиртногого. Может охарактеризовать его положительно, как адекватного парня, который ведет здоровый образ жизни, трудящийся. Имеется двое малолетних детей, но на протяжении одного года он с семьей проживает отдельно, так как поругались с женой, но с детьми общается и часто гуляет с ними, платит алименты, кроме этого приобретает детям вещи. Клиндухов С.С. совершенно не конфликтный человек, поэтому первым на конфликт не мог пойти  в ту ночь с /дд.мм.гггг/ на /дд.мм.гггг/. Клиндухов С.С. родился по счету 4 ребенком в полной семье, рос и воспитывался хорошим ребенком. По национальности он русский, так как отец его родом с Краснодарского края.
     	Показания свидетеля Клиндухова С.А. данные  в ходе предварительного следствия /дд.мм.гггг/  (т.2 л.д. 123-124), оглашены  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК, в которых указано, что  /дд.мм.гггг/ утром ему сын Клиндухов С.С. поазал ранения на его теле в виде трех точек запекшейся крови, а по контуру их был опухший кожный покров, пояснив, что он  находился в своем автомобиле ночью с /дд.мм.гггг/по /дд.мм.гггг/, когда к нему подошли трое неизвестных мужчин, стали просить открыть его капот автомобиля, при этом вели себя не адекватно, находились в состоянии алкогольного опьянения, а после того, как сын отказался открыть капот, то один из мужчин достал пистолет и стал производить выстрелы из него в упор,  направляя пистолет в сына, а именно в салон автомобиля, где он сидел, поэтому от паданий пуль в тело Клиндухова С.С., образованы три данных повреждения. Также Клиндухов С.С. рассказывал, что мужчина при стрельбе угрожал ему, говорил, что убьет. Клиндухов С.С. рассказывал, что прикрывался от выстрелов, поэтому повреждения имелись на  кисти левой руки, левом боку и на левом плече сзади. А также если бы сын не закрыл в момент стрельбы своей левой рукой лицо, то пуля могла бы попасть в глаз или висок, что могло бы привести к более тяжким последствиям. Более Клиндухов С.С. подробности конфликта не рассказывал. Клиндухов С.С. не конфликтный человек, никогда сам не станет провоцировать человека. Родился в полной семье в г.Керчь, четвертым ребенком, по национальности он русский, развивался нормально, во всем помогает родителям и своим двум малолетним детям. Клиндухов С.С. женат на /ФИО 10/, имеются двое детей. Однако на протяжении одного года они проживают отдельно, в их семейную жизнь не вникал, официально не разведены, с детьми у него прекрасные отношения. Спиртные напитки Клиндухов С.С. может употребить только в праздничные дни и умеренно. Хозяйственный человек, работящий, отношения у него со всеми родственниками и соседями дружеские, во всем помогает.
	Показания свидетеля /ФИО 3/ данные  в ходе предварительного следствия 03.03.2020 года  (т.2 л.д. 244-246), оглашены  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК, в которых указано, что что в должности УУП ОП №3 УМВД РФ по г.Керчи находился с октября 2018 года. С 08.00 часов 08.06. по 08.00 часов /дд.мм.гггг/ находился на суточном дежурстве в ОП №3 УМВД РФ по г.Керчи. Примерно в 01.00 часов /дд.мм.гггг/ поступило сообщение дежурного ОП №3 УМВД - /ФИО 30/ о том, что около магазина /изъято/ расположенному по адресу: /изъято/, стреляют неизвестные. Далее совместно с оперуполномоченным /ФИО 17/ выехал на служебном автомобиле /изъято/ по указанному адресу. Прибыв к магазину /изъято/, около которого стояли ранее не известные парни, которые сообщили, что мужчина, который стрелял, направился в сторону /изъято/, куда вскоре направились. Приехав на указанную улицу Славы, которую освещая фарами увидел, что практически по центру проезжей части стояло много мужчин, около 10 человек, никто на проезжей части не лежал. На месте уже были сотрудники ППС, которые опрашивали данных парней. Один из парней высокого роста (Клиндухов С.С.), показывал, что у него имеются повреждения на теле в виде пуль от пневматического пистолета, двое других мужчин - отец /ФИО 3/ и сын /ФИО 6/ имели телесные повреждения на лице, то есть была кровь. Он опрашивал следующих лиц: /ФИО 6/, /ФИО 12/ и /ФИО 11/. Последний показал, что у него на руке также имеется след от пули пневматического пистолета. Он осмотрел руки /ФИО 11/, на одной из них имелось повреждение в виде точки бурого цвета, похожего на кровь, диаметром около 0,5 см, более на поверхности его рук каких-либо повреждений не было. /ФИО 11/ показал, что данное повреждение у него образовалось от выстрела, который произвел ранее не известный ему мужчина, который к нему подошел и без предупреждения выстрелил в руку. Также /ФИО 11/ показал, что он находился около магазина /изъято/, где заметил конфликт между мужчинами - двое мужчин конфликтовали против троих, при этом одни из них находились в автомобиле /изъято/, а мужчина, стоявший на улице стал стрелять в того, кто находился в /изъято/. Далее /ФИО 11/ показал, что /изъято/ уехал, а стреляющий мужчина со своими друзьями направился в сторону /изъято/ РК, а он подъехал к /изъято/ и стал интересоваться, что случилось, после чего к нему подошел тот стреляющий ранее мужчина и произвел выстрел в него из пневматического пистолета, попав в руку. По словам /ФИО 11/ он выбил пистолет из рук стреляющего мужчины, однако каким образом не знает, по виду был спокоен, вёл себя адекватно, запаха спиртного от него не исходило. Также был опрошен /ФИО 6/, который вёл себя агрессивно, возбужденно, от него исходил запах спиртного, ругался, что его избили, но кто именно, не помнит. С одной стороны стояла компания, состоящая из отца, сына /ФИО 6/ и их третьего друга (/ФИО 7/), а с другой стороны стояли все остальные парни, в их числе высокий парень с повреждениями из пневматического пистолета Клиндухов С.С. и, опрошенный /ФИО 6/ показывал в сторону тех парней, но конкретно кого-то не называл, поэтому, не знает, кто именно причинил телесные повреждения /ФИО 6/. Опрошенный /ФИО 12/ показал, что видел, как ранее неизвестный мужчина стал стрелять в людей, находившихся в салоне автомобиля /изъято/, который вскоре уехал. Позже он со своим другом и товарищем подъехали к указанному /изъято/ спросить, что случилось, когда неизвестный мужчина стал стрелять в его товарища, кто именно стрелял и в кого, /ФИО 12/ не пояснил, говорил, что товарищ выбил из рук стреляющего пистолет и завязалась драка. Кого имел в виду /ФИО 12/ под словом товарищ не помнит. Какие именно лица участвовали в драке, не помнит, так как на месте присутствовало много людей. Явные повреждения были у троих: отца - /ФИО 3/, сына - /ФИО 6/ и у парня высокого роста (Клиндухова С.С.). Объяснения /ФИО 6/, /ФИО 12/ и /ФИО 11/ писал с их слов и они, прочитав, расписались собственноручно, подтвердив свои объяснения подписью. На месте находился автомобиль скорой помощи. Позже на место приехал автомобиль /изъято/ красного цвета. Кто причинил  телесные повреждения /ФИО 3/, не знает, с ним не общался. Кто производил выстрелы из присутствующих мужчин, не помнит, где находился пистолет, не видел. Агрессивно себя  вёл только /ФИО 6/, который был в состоянии сильного алкогольного опьянения.
        Показания свидетеля /ФИО 30/Ю. данные  в ходе предварительного следствия /дд.мм.гггг/  (т.3 л.д. 26-27), оглашенны  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК, в которых указано, что в  должности дежурного ОП №3 УМВД РФ по г.Керчи находится с 2013 года. С 08.00 часов /дд.мм.гггг/по 08.00 часов /дд.мм.гггг/ находился на суточном дежурстве в ОП №3 УМВД РФ по г.Керчи. Обстоятельства суточного дежурства с /дд.мм.гггг/по /дд.мм.гггг/ не помнит в связи с истечением длительного промежутка времени. По поводу стрельбы около остановки общественного транспорта /изъято/ по /изъято/, также информации не помнит, в том числе кому были причинены повреждения. Если им на суточном дежурстве были написаны рапорта, то в них указана верная передаваемая ему информация. По поводу того, мог ли он координировать действия лица, сообщившего о правонарушении и давать команду проследить и каким-либо образом задержать правонарушителей, то мог сказать, чтобы посмотрели зрительно, куда правонарушитель направился, чтобы скоординировать дежурную следственно-оперативную группу, однако останавливать правонарушителя, задерживать его каким-либо образом, общаться с ним, не давал такого рода команду, так как на место незамедлительно во всех случаях направляется дежурная группа для пресечения противоправных действий лица, совершающего преступление или административное правонарушение.
В судебном заседании /ФИО 31/ показала, что работает старшим следователем СО УМВД России по г.Керчи. Она   проводила расследование по уголовному делу в отношении Клиндухова С.С. обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.112, ч.1 ст.118 УК РФ. У потерпевшего /ФИО 3/, был конфликт с Клиндуховым С.С., в ходе которого Клиндухов С.С. нанес /ФИО 3/ удар в лицо, он упал, в результате чего образовались тяжкие телесные повреждения, а именно перелом основания черепа. По данному делу было два состава, сначала дело было возбуждено по ст.111 УК РФ, затем переквалифицировано на ч.1  ст.118 УК РФ.  Было предъявлено обвинение по двум статьям, по ч.1 ст.112 и ч.1 ст.118 УК РФ. Все действия осуществлялись в рамках УПК РФ. Ей допрашивались потерпевший, свидетели, подсудимый. Потерпевшему и иным лицам  разъяснялись права. 
Показания эксперта /ФИО 32/  данные  в ходе предварительного следствия /дд.мм.гггг/  (т.4 л.д. 73-76), оглашены  в судебном заседании  в соответствии со ст. 281 УПК, в которых указано, что  она присутствовала при проведении проверки показаний на месте /дд.мм.гггг/ с участием свидетеля /ФИО 11/ и /дд.мм.гггг/ с участием свидетеля /ФИО 7/. Оба свидетеля указывают на нанесение удара в область лица потерпевшего /ФИО 3/, однако точную локализацию приложения воздействия указать не могут, а также не сообщают информацию о том, каким образом после нанесения удара в лицо, потерпевший упал на асфальт. Для подтверждения данных заключений эксперта /изъято/ от /дд.мм.гггг/ г. показания данных свидетелей малоинформативно. У потерпевшего /ФИО 3/ установлено наличие закрытого перелома костей носа с переходом на латеральную пластину решетчатой кости справа без перехода на основание черепа, что подтверждено объективным методом исследования в виде компьютерной томографии головного мозга /изъято/ от /дд.мм.гггг/. Согласно пункту 6.1.2 Приказа №194 Н от 24.04.2008 г. «Об утверждении медицинских критериев степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека» - перелом решетчатой кости квалифицируется, как повреждение, причинившее тяжкий вред здоровью человека, однако решетчатая кость, не парная и большая её часть лежит в верхних отделах носовой полости, а меньшая в передних отделах основания мозгового черепа. Согласно комментариям к вышеуказанному приказу, к опасным для жизни и квалифицирующимися, как тяжкий вред здоровью, относятся переломы продырявленной пластинки и петушиного гребня решетчатой кости, участвующие в образовании основания черепа. Переломы остальных элементов решетчатой кости (в данном случае латеральной пластины без перехода на основание черепа) не оце/изъято/ются, как опасные для жизни.
		Согласно заключения судебно-медицинской экспертизы /изъято/от /дд.мм.гггг/: /ФИО 3/, согласно представленной медицинской документации, были причинены телесные повреждения: сочетанная травма- закрытая черепно- мозговая травма в форме ушиба головного мозга легкой степени тяжести, закрытый перелом затылочной кости с ушибленной раной в затылочной области, закрытый перелом костей носа с переходом на решетчатую кость, закрытый перелом нижнебоковой стенки правой орбиты и верхней стенки правой гайморовой пазухи с ’ развитием параорбитальной эмфиземы справа (скопление воздуха в мягких тканях вокруг орбиты), кровоподтеки век обоих глаз, ссадины головы и лица; закрытый перелом 7 и 8-го ребер слева по задне-подмышечной линии с кровоподтеком грудной клетки слева. 2. По поводу повреждений гр-н /ФИО 3/ находился на стационарном лечении в нейрохирургическом отделении ГБУЗ РК "КБ №1 им Н.И. Пирогова» с /дд.мм.гггг/ по /дд.мм.гггг/. Клинический диагноз «Закрытая черепно- мозговая травма. Ушиб головного мозга. Перелом затылочной кости. Перелом костей носа с переходом на решетчатую кость. Перелом нижнебоковой стенки правой орбиты, верхней стенки правой гайморовой пазухи. Закрытый перелом 7-8-го ребер слева» подтвержден объективной неврологической симптоматикой в ходе клинического динамического наблюдения, данными компьютерной томографии головного мозга и рентгенологического исследования. 3. Данные телесные повреждения образовались в результате действия тупого предмета (предметов) с ограниченной действующей поверхностью. 4. Учитывая данные медицинской документации, можно полагать, что повреждения причинены, не исключено, в ночь с /дд.мм.гггг/на /дд.мм.гггг/, что не противоречит сроку, указанному в постановлении. 5. Закрытый перелом затылочной кости с ушибленной раной в затылочной области причинили вред здоровью, опасный для жизни человека, создающий непосредственную угрозу для жизни и, согласно пункту 6.1.2. Приказа № 194н от 24 апреля 2008 года, Министерства Здравоохранения и социального развития РФ «Об утверждении медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», квалифицируются как повреждения, причинившие тяжкий вред здоровью. Закрытая черепно- мозговая травма в форме ушиба головного мозга легкой степени тяжести и все её составляющие - закрытый перелом костей носа с переходом на решетчатую кость, закрытый перелом нижнебоковой стенки правой орбиты и верхней стенки правой гайморовой пазухи с развитием параорбитальной эмфиземы справа (скопление воздуха в мягких тканях вокруг орбиты), кровоподтеки век обоих глаз, ссадины головы и лица; закрытый перелом 7 и 8-го ребер слева по задне-подмышечной линии с кровоподтеком грудной клетки слева влекут за собой длительное расстройство здоровья более 21 дня, и, согласно пункту 7.1 Приказа № 194н от 24 апреля 2008 года, Министерства Здравоохранения и социального развития РФ «Об утверждении медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», оце/изъято/ются как повреждения, причинившие средней тяжести вред здоровью.
	Как следует из заключения судебно-медицинской экспертизы /изъято/ от /дд.мм.гггг/ года: /ФИО 3/, согласно представленной медицинской документации, были причинены телесные повреждения: сочетанная травма- закрытая черепно- мозговая травма в форме ушиба головного мозга легкой степени тяжести, закрытый линейный перелом затылочной кости слева от срединной линии с ушибленной раной в затылочной области, закрытый перелом костей носа с переходом на решетчатую кость, закрытый перелом нижнебоковой стенки правой орбиты и верхней стенки правой гайморовой пазухи с развитием параорбитальной эмфиземы справа (скопление воздуха в мягких тканях вокруг орбиты), кровоподтеки век обоих глаз, ссадины головы и лица; закрытые переломы 7 и 8-го ребер слева по задней подмышечной линии с кровоподтеком грудной клетки слева; ссадины туловища и конечностей. 2. (1) Направление действующей травмирующей силы, от которой произошли повреждения у /ФИО 3/ можно представить следующим образом: закрытый перелом костей носа с переходом на решетчатую кость, закрытый перелом нижнебоковой стенки правой орбиты и -верхней стенки правой гайморовой пазухи с развитием параорбитальной эмфиземы справа (скопление воздуха в мягких тканях вокруг орбиты), кровоподтеки век обоих глаз, вероятнее всего, образовались в результате действия травмирующей силы спереди назад; закрытый линейный перелом затылочной кости слева от срединной линии с ушибленной раной в затылочной области, вероятнее всего, образовались в результате действия травмирующей силы сзади наперед; закрытые переломы 7 и 8-го ребер слева по задней подмышечной линии с кровоподтеком на грудной клетке слева, вероятнее всего, образовались в результате действия травмирующей силы слева направо; закрытая черепно- мозговая травма в форме ушиба головного мозга легкой степени тяжести образовалась в результате совокупности телесных повреждений на голове и лице потерпевшего при разнонаправленности травмирующей силы в зависимости от локализации повреждений; определить направление травмирующей силы, от которой образовались ссадины головы, лица, туловища и конечностей не представляется возможным, так как не известна их точная локализация. 3. (2) В представленной медицинской документации указано: /дд.мм.гггг/ в 20.00 часов осмотр дежурного нейрохирурга - «обнаружены ссадины головы и конечностей»; в клиническом диагнозе при выписке из стационара указаны -«ссадины мягких тканей лица и туловища». В представленной медицинской документации не указано количество ссадин, их более точное расположение согласно анатомических ориентиров тела человека, форма и характер поверхностей. Учитывая вышеизложенное, в настоящее время судебно- медицинских данных, позволяющих определить количество ссадин, их более точное расположение и механизм образования, не имеется. 4. (3) Судебно-медицинских данных, позволяющих конкретно определить взаиморасположение потерпевшего и нападавшего (нападавших), в момент причинения телесных повреждений, не имеется. 5. (4) Принимая во внимание наличие, характер, локализацию телесных повреждений у гр-на /ФИО 3/ можно представить механизм их образования следующим образом: закрытый линейный перелом затылочной кости слева от срединной линии с ушибленной раной в затылочной области, вероятнее всего, образовались при падении потерпевшего с ускорением с высоты собственного роста на плоскости с первичным соударением затылочной областью головы о преобладающую твердую плоскую поверхность, о чем свидетельствует линейный характер перелома затылочной кости, наличие ушибленной раны небольших размеров в затылочной области; данному падению, вероятнее всего, предшествовало ускорение, приданное телу в виде травматического воздействия в область лица, о чем свидетельствует наличие закрытого перелома костей носа с переходом на решетчатую кость, закрытого перелома нижнебоковой стенки правой орбиты и верхней стенки правой гайморовой пазухи, которые образовались в результате действия тупого предмета (предметов) с ограниченной действующей поверхностью; закрытые переломы 7 и 8-го ребер слева по задней подмышечной линии с кровоподтеком грудной клетки слева, вероятнее всего, образовались в результате действия тупого предмета с ограниченной действующей поверхностью; ссадины головы и лица, туловища и конечностей могли образоваться как в результате действия тупого предмета с преобладающей плоской шероховатой поверхностью, так и в результате действия тупого предмета (предметов) с ограниченной действующей поверхностью. 6.	(5) Судебно- медицинских данных, позволяющих определить, могли ли данные повреждения образоваться в результате дорожно- транспортного происшествия, не имеется. 7. (6) Принимая во внимание наличие, характер, количество и локализацию телесных повреждений, имевшихся у гр-на /ФИО 3/ согласно представленной медицинской документации, можно полагать, что ему было причинено не менее пяти травматических воздействий; однако, определить более точное количество травматических воздействий не представляется возможным, поскольку в представленной медицинской документации не указано точное количество и локализация местных повреждений в виде кровоподтеков и ссадин на теле гр-на /ФИО 3/. Учитывая данные медицинской документации, можно полагать, что повреждения могли быть причинены в короткий промежуток времени. 8. (7) Данные телесные повреждения образовались в результате действия как тупого предмета (предметов) с ограниченной действующей поверхностью, так и в результате травматического воздействия тупого предмета с преобладающей плоской поверхностью. 9. (8,9) Закрытый линейный перелом затылочной кости слева  от срединной линии с ушибленной раной в затылочной области, вероятнее всего  образовались при падении  с ускорением с высоты собственного роста на плоскости  с первичным соударением затылочной областью головы о преобладающую твердую поверхность возможно, при т /дд.мм.гггг/ которое  проводилось согласно направлению врача КГБ №1 Зоновой в  06.00 часов /дд.мм.гггг/, в крови обнаружен этиловый спирт в количестве 1,20 промилле, что  соответствует  легкой степени алкогольного опьянения. 11. (11) Причинение всех вышеперечисленных  телесных повреждений у /ФИО 3/ от одного удара рукой маловероятно. 12. (12) Принимая во внимание локализацию и характер перелома костей черепа у г-на  /ФИО 3/ (линейный перелом затылочной кости без наличия очагов ушиба головного  мозга и внутричерепных гематом), можно полагать, что потерпевший после причинения ему закрытого перелома затылочной кости мог совершать самостоятельные действия. Так как потерпевшему /ФИО 3/ была своевременно оказана квалифицированная медицинская помощь, определить, в течении  какого времени он мог совершать  самостоятельные действия, не представляется возможным. Согласно представленной  медицинской документации, потерпевший /ФИО 3/, после причинения ему телесных повреждений, был доставлен по скорой помощи в приемное отделение ГБУЗ РК "КБ  №1 им. Н.И. Пирогова" и госпитализирован в нейрохирургическое отделение. Данных о повторной травматизации /ФИО 3/ во время его нахождения на лечении в ГБУЗ РК "КБ №1 им Н.И. Пирогова" не имеется. Согласно протоколу допроса свидетеля /ФИО 26/. заведующей отделением лучевой диагностики КБ №1, от /дд.мм.гггг/. на 5заполненных при поступлении в стационар рентгенограммах черепа /ФИО 3/ з 1- стандартных проекциях перелом затылочной кости не мог быть обнаружен, так для  его обнаружения необходимо было выполнить рентгенограммы черепа в специальных укладках. Учитывая вышеизложенное, считаю, что закрытый перелом затылочной кости г: терпевшего /ФИО 3/ не мог образоваться после проведения ему рентгеновского обследования черепа, выполненного при поступлении в ГБУЗ РК "КБ №1 им Н.И. Пирогова ". 13 закрытый перелом затылочной кости с ушибленной раной в затылочной области причинили вред здоровью, опасный для жизни человека, создающий непосредственную угрозу для жизни и, согласно пункту 6.1.2. Приказа № 194н от 24 апреля 2008 года. Министерства Здравоохранения и социального развития РФ «Об утверждении медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», квалифицируется как повреждение, причинившее тяжкий вред здоровью. Закрытая череп но- мозговая травма в форме ушиба головного мозга легкой степени тяжести и её составляющие - закрытый перелом нижнебоковой стенки правой орбиты и верхней стенки правой гайморовой пазухи с развитием параорбитальной эмфиземы справа (скопление воздуха в мягких тканях вокруг орбиты), кровоподтеки век обоих глаз, ссадины головы и лица; закрытый перелом 7 и 8-го ребер слева по задне-подмышечной линии с кровоподтеком грудной клетки слева влекут за собой длительное расстройство здоровья более 21 дня, и, согласно пункту 7.1 Приказа № 194н от 24 апреля 2008 года, Министерства Здравоохранения и социального развития РФ «Об утверждении медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», оце/изъято/ются как повреждения, причинившие средней тяжести вред здоровью. Ссадины туловища и конечностей не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты общей трудоспособности и, согласно пункту 9 Приказа № 194н от 24 апреля 2008 года, Министерства Здравоохранения и социального развития РФ «Об утверждении медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», расце/изъято/ются как повреждения, не причинившие вред здоровью человека. 14. У /ФИО 3/, согласно описанию компьютерной томографии головного мозга от /дд.мм.гггг/ имелся закрытый перелом костей носа с переходом на решетчатую кость. В представленном описании не указывается характер и локализация перелома в  решетчатой кости (горизонтальная или вертикальная пластины, лабиринт решетчатой кости). Затребованный компьютерный диск с серией томограмм не представлен на экспертизу по техническим причинам. Для уточнения характера и локализации перелома решетчатой кости у /ФИО 3/ и определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью  человека данного телесного повреждения, необходимо выполнить  контрольную компьютерную томографию костей черепа и предоставить описание данного исследования и его электронный носитель судебно- медицинскому  эксперту. 15. У /ФИО 3/ при судебно-медицинском освидетельствовании  /дд.мм.гггг/ в 08.45 часов были обнаружены участки пигментаци светло-коричневого цвета  в проекции обоих коленных суставов, которые могли образоваться на месте заживления ссадин, определить давность образования и механизм причинения которых в настоящее время не представляется возможным.
        Согласно заключения судебно-медицинской экспертизы /изъято/ от /дд.мм.гггг/ года /ФИО 3/. согласно представленной медицинской документации, были причинены телесные повреждения: сочетанная травма- закрытая черепно- мозговая травма в форме ушиба головного мозга легкой степени тяжести, закрытый линейный перелом затылочной кости слева от срединной линии с ушибленной раной в затылочной области, закрытый перелом костей носа с переходом на латеральную пластину решетчатой кости справа без перехода на основание черепа, закрытый перелом нижнебоковой стенки правой орбиты и верхней стенки правой гайморовой пазухи с развитием параорбитальной эмфиземы справа (скопление воздуха з мягких тканях вокруг орбиты), кровоподтеки век обоих глаз, ссадины головы и лица: закрытые переломы 7 и 8-го ребер слева по задней подмышечной линии с кровоподтеком грудной клетки слева; ссадины туловища и конечностей. 2. (1) /ФИО 3/. согласно представленной медицинской документации, был причинен закрытый перелом костей носа с переходом на латеральную пластину решетчатой кости справа без перехода на основание черепа. 3. (2) Закрытый перелом костей носа с переходом на латеральную пластину решетчатой кости справа без перехода на основание черепа не является опасным хтя жизни в момент причинения, влечет за собой длительное расстройство здоровья более 21 дня, и, согласно пункту 7.1 Приказа № 194н от 24 апреля 2008 года, Министерства Здравоохранения и социального развития РФ «Об утверждении медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», /изъято/ как повреждение, причинившее средней тяжести вред здоровью. 4. (3) Закрытый перелом костей носа с переходом на латеральную пластину решетчатой кости справа без перехода на основание черепа образовался в результате действия тупого предмета с ограниченной действующей поверхностью, возможно, при однократном травматическом воздействии кисти руки, сжатой в кулак, в область лица. 5. (4) Закрытая черепно-мозговая травма в форме ушиба головного мозга легкой степени тяжести и ее составляющие - закрытый перелом нижнебоковой стенки правой орбиты и верхней стенки правой гайморовой пазухи с развитием параорбитальной эмфиземы справа (скопление воздуха в мягких тканях вокруг орбиты), кровоподтеки век обоих глаз не являются опасными для жизни в момент причинения, влекут за собой длительное расстройство здоровья более 21 дня, и, согласно пункту 7.1 Приказа № 194н от 24 апреля 2008 года, Министерства Здравоохранения и социального развития РФ «Об утверждении медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», оце/изъято/ются как повреждения, причинившие средней тяжести вред здоровью. 6. (5) Закрытая черепномозговая травма в форме ушиба головного мозга легкой степени тяжести и ее составляющие; закрытый перелом нижнебоковой стенки правой орбиты и верхней стенки правой гайморовой пазухи с развитием параорбитальной эмфиземы справа (скопление воздуха в мягких тканях вокруг орбиты), кровоподтеки век обоих глаз образовались в результате действия тупого предмета с ограниченной действующей поверхностью, возможно, при однократном травматическом воздействии кисти руки, сжатой в кулак, в область лица. 7. Закрытая черепно- мозговая травма в форме ушиба головного мозга легкой степени тяжести и ее составляющие - закрытый перелом нижнебоковой стенки правой орбиты и верхней стенки правой гайморовой пазухи с развитием параорбитальной эмфиземы справа (скопление воздуха в мягких тканях вокруг орбиты), кровоподтеки век обоих глаз, закрытый перелом костей носа с переходом на латеральную пластину решетчатой кости справа без перехода на основание черепа могли образоваться одномоментно, в результате действия тупого предмета с ограниченной действующей поверхностью, возможно, при однократном травматическом воздействии кисти руки, сжатой в кулак, в область лица.(т.2 л.д.4-8)
Заключения судебно-медицинских экспертиз соответствуют требованиям ст. 204 УПК РФ, содержат выводы по всем поставленным перед экспертом вопросам и их обоснование.
Экспертизы были назначены в соответствии с требованиями УПК РФ, производство экспертиз было поручено эксперту, обладающему специальными познаниями в данной области, перед дачей заключений эксперт предупреждался об уголовной ответственности за дачу заведомо ложного заключения. Заключения даны экспертом с достаточным стажем работы по специальности, сомневаться в компетентности которого у суда оснований не имеется. 
В экспертных заключениях разграничены механизмы телесных повреждений имеющихся у /ФИО 3/
Выводы судебно-медицинских экспертиз о локализации и характере телесных повреждений, механизме их образования подтверждаются как показаниями потерпевшего, так и показаниями свидетелей /ФИО 3/ А.О, /ФИО 7/, /ФИО 11/, /ФИО 15/, /ФИО 8/ и потерпевшего /ФИО 3/.
Телесные повреждения у  /ФИО 3/ в виде закрытой черепно-мозговой травмы в форме ушиба головного мозга легкой степени тяжести и ее составляющие - закрытый перелом костей носа с переходом на латеральную пластину решетчатой кости справа без перехода на основание черепа, а также закрытый перелом нижнебоковой стенки правой орбиты и верхней стенки правой гайморовой пазухи с развитием параорбитальной эмфиземы справа (скопление воздуха в мягких тканях вокруг орбиты), кровоподтеки век обоих глаз, закрытый перелом костей носа с переходом на латеральную пластину решетчатой кости справа без перехода на основание черепа могли образоваться одномоментно, в результате действия тупого предмета с ограниченной действующей поверхностью, возможно, при однократном травматическом воздействии кисти руки, сжатой в кулак, в область лица, что подтверждается заключением эксперта /изъято/ от /дд.мм.гггг/ года,  /изъято/,  что также подтверждается  показаниями свидетелей: /ФИО 6/, /ФИО 7/, /ФИО 11/, /ФИО 15/, /ФИО 8/ и потерпевшего /ФИО 3/ о нанесении Клиндуховым С.С. удара в лицо /ФИО 3/, после чего  /ФИО 3/ упал. 
Доводы защиты о том, что имеется заключение специалиста /изъято/от /дд.мм.гггг/, в котором указано, что заключения судебно-медицинских экспертиз произведены с нарушением действующего законодательства, выводы заключений необоснованны, построены на субъективных суждениях и не являются верными заключения наличие противоречий между заключением и судебно-медицинских экспертиз, показаниями эксперта и заключением специалиста,  суд считает несостоятельными.
В соответствии со ст.80 УПК РФ заключение специалиста - представленное в письменном виде суждение по вопросам, поставленным перед специалистом сторонами.
По смыслу закона заключение специалиста не может заменить заключение эксперта. Специалист, в отличие от эксперта, исследования не проводит, и в письменном виде дает только свои суждения.
К заключению специалиста ООО «ЭМКЦ» /изъято/ от 1/дд.мм.гггг/ суд относится критически, так как специалист не проводил какого-либо исследования в отношении /ФИО 3/, ему не предоставлялись материалы дела, специалист не предупреждался об уголовной ответственности за дачу заведомо ложного заключения, а свое заключение он основывает на заключении судебно-медицинского эксперта /ФИО 32/,  дает свою оценку и делает свои выводы.  
	Вина Клиндухова С.С. подтверждается также письменными доказательствами, исследованными в судебном заседании:
- рапортом оперативного дежурного ОП-3 УМВД РФ по г.Керчи КУСП /изъято/ от /дд.мм.гггг/ о том, что поступило сообщение из ССМП т\ф 145 «Березовская»-/дд.мм.гггг/г в 01.08 ч. поступил вызов /изъято/. /изъято/, повод-избили /ФИО 3/ /дд.мм.гггг/ г.р. Д\3. 
· ЗЧМТ? множественные ушибы головы, параорбитальная гематома справа, ушиб грудной клетки, алкогольное опьянение. (т.1 л.д.7)
      - протоколом предъявления лица для опознания с фототаблицей от /дд.мм.гггг/ с участием потерпевшего /ФИО 3/, в ходе которого он опознал Клиндухова С.С. как лицо, которое /дд.мм.гггг/ г. нанесло ему телесные повреждения, находясь на /изъято/.(т.1 л.д.154-158)
       - протоколом предъявления лица для опознания с фототаблицей от /дд.мм.гггг/ с участием свидетеля /ФИО 7/ в ходе которого он опознал Клиндухова С.С. как парня, который конфликтовал с /ФИО 3/ около магазина /изъято/ /изъято/ Республики Крым, а затем участвовал в избиении /ФИО 3/, находясь на /изъято/. Видел, как Клиндухов С.С. нанес удар в лицо /ФИО 3/, от которого последний упал на асфальт. (т.1 л.д. 159-163)
        - протоколом предъявления лица для опознания с фото таблицей от /дд.мм.гггг/ с участием свидетеля /ФИО 11/, в ходе которого он опознал Клиндухова С.С. как парня, которого он видел около магазина /изъято/ /изъято/ Республики Крым, в которого стрелял ранее не известный мужчина (/ФИО 3/), а затем он сел на заднее сиденье /изъято/ и автомобиль уехал,далее он поехал вслед за /изъято/, чтобы проследить за стреляющим мужчиной. На /изъято/ в ходе словесного конфликта с /ФИО 3/, который стрелял в него, из автомобиля /изъято/ выбежал Клиндухов С.С., подбежал к стреляющему /ФИО 3/ и ударил его кулаком в лицо, от чего тот мужчина упал. Далее не видел происходящего, так как смотрел на свои повреждения.(т.1.л.д.164-168)
    - протоколом осмотра документов с фототаблицей от /дд.мм.гггг/, в ходе которого осмотрены карты вызова скорой помощи ГБУЗ РК «КРЦМКИСМП» станции КССМП подстанции /изъято/ от /дд.мм.гггг/: /изъято/ на имя /ФИО 3/, /изъято/на имя Клиндухова С.С.; /изъято/на имя /ФИО 6/; /изъято/на имя /ФИО 7/, изъятые /дд.мм.гггг/ в ходе выемки из ССМП. Постановлением от /дд.мм.гггг/ вышеуказанные документы приобщены в качестве вещественных доказательств к уголовному делу и хранятся в материалах уголовного дела. (т.1л.д. 200-209)
	- протоколом осмотра документов с фототаблицей от /дд.мм.гггг/   в ходе которого были осмотрены: файл /изъято/ с записью томограммы головного мозга, объемом 485 МБ, находящегося на КТ диске DVD RW с надписью «КБ №1 МС КТ гол. мозга /ФИО 3/  г.р. /дд.мм.гггг/», а также протокол расшифровки компьютерной томографии головного мозга /изъято/ на имя /ФИО 3/, выданного Государственным	бюджетным учреждением здравоохранения Республики Крым «Керченская городская больница №1 имени Н.И.Пирогова Отделение лучевой диагностики №1 Кабинет мультиспиральной компьютерной томографии», которые постановлением от /дд.мм.гггг/ приобщены в качестве вещественных доказательств к уголовному делу и хранятся в материалах уголовного дела (т.1 л.д. 247-250; т.2 л.д. 1)
-  протоколом осмотра документов с фототаблицей  от /дд.мм.гггг/ в ходе которого были осмотрены аудиофайлы с названием /изъято/, содержащиеся на диске с названием /изъято/ от /дд.мм.гггг/», «не секретно по постановлению /изъято/ от /дд.мм.гггг/», которые постановлением от /дд.мм.гггг/ приобщены в качестве вещественного доказательства к уголовному делу и хранятся в материалах уголовного дела. (т.2 л.д.210-236)
- протоколом осмотра документов с фототаблицей от /дд.мм.гггг/ с участием подозреваемого Клиндухова С.С. в присутствии  защитника /ФИО 2/в ходе которого был осмотрен мобильный телефон /изъято/ имей: /изъято/ с сим-картой оператора мобильной связи /изъято/, принадлежащие Клиндухову С.С., которые изъяты в ходе выемки у последнего от /дд.мм.гггг/ и постановлением от /дд.мм.гггг/ приобщены в качестве вещественного доказательства к уголовному делу, возвращены под сохранную расписку Клиндухову С.С.; (т.3 л.д. 51-64)
- протоколом осмотра предметов с фототаблицей от /дд.мм.гггг/ с участием свидетеля /ФИО 8/ в присутствии защитника /ФИО 33/  в ходе которого был осмотрен мобильный телефон /изъято/ имей: /изъято/ с сим-картой оператора мобильной связи /изъято/, принадлежащие /ФИО 8/, которые изъяты в ходе выемки у последнего от /дд.мм.гггг/ и постановлением от /дд.мм.гггг/ приобщены в качестве вещественного доказательства к уголовному делу, возвращены под сохранную расписку /ФИО 8/; (т.3 л.д. 123-136)
        - протоколом проверки показаний на месте с фототаблицей от /дд.мм.гггг/ с участием /ФИО 3/, в ходе которого он указал место, где он располагался /дд.мм.гггг/ на участке проезжей части /изъято/, а также расположение по отношению к нему автомобилей /изъято/ и /изъято/, после чего продемонстрировал механизм причинения ему телесных повреждений Клиндуховым С.С..(т. 2 л.д. 175-188)
 - протоколом проверки показаний на месте с фототаблицей от /дд.мм.гггг/ с участием свидетеля /ФИО 6/, в ходе которого он указал место на участке проезжей части /изъято/, где /дд.мм.гггг/ располагался потерпевший /ФИО 3/, а также механизм причинения ему телесных повреждений Клиндуховым С.С.. (т.2 л.д. 189-198)
-протоколом проверки показаний на месте с фототаблицей от /дд.мм.гггг/ с участим свидетеля /ФИО 11/, в ходе которого он указал место на участке проезжей части /изъято/, где /дд.мм.гггг/ располагался он на своём автомобиле /изъято/, а также место, где по отношению к указанному автомобилю располагался потерпевший /ФИО 3/ и механизм причинения ему телесных повреждений Клиндуховым С.С.. (т.3 л.д. 93-106)
-протоколом проверки показаний на месте с фототаблицей от /дд.мм.гггг/ с участием свидетеля /ФИО 7/  , в ходе которого он указал место на участке проезжей части /изъято/, где /дд.мм.гггг/ располагался потерпевший /ФИО 3/, а также где по отношению к нему располагались автомобили /изъято/ и /изъято/, продемонстрировал механизм причинения /ФИО 3/ телесных повреждений Клиндуховым С.С.. (т.3 л.д.137-149)	
     - аудиофайлами  с названием /изъято/, содержащиеся на диске с названием /изъято/ от /дд.мм.гггг/», «не секретно по постановлению /изъято/ от /дд.мм.гггг/», которые постановлением от /дд.мм.гггг/ приобщены в качестве вещественного доказательства к уголовному делу и хранятся в материалах уголовного дела. (т.2 л.д. 210-236)
. - файл /изъято/ с записью томограммы головного мозга, объемом 485 МБ, находящегося на КТ диске DVD RW с надписью «КБ №1 МС КТ гол. мозга /ФИО 3/ /дд.мм.гггг/», а также протокол расшифровки компьютерной томографии головного мозга /изъято/ на имя /ФИО 3/, выданного Государственным бюджетным учреждением здравоохранения Республики Крым «Керченская городская больница №1 имени Н.И.Пирогова Отделение лучевой диагностики №1 Кабинет мультиспиральной компьютерной томографии», которые постановлением от /дд.мм.гггг/ приобщены в качестве вещественных доказательств к уголовному делу и хранятся в материалах уголовного дела.
(т.1, л.д. 247-250, т.2 л.д.1)
	Вещественными доказательствами - мобильный телефон /изъято/ имей: /изъято/ с сим-картой оператора мобильной связи /изъято/, принадлежащие /ФИО 8/ (т.3 л.д. 123-136)	
мобильный телефон /изъято/ имей: /изъято/ с сим-картой оператора мобильной связи /изъято/, принадлежащие Клиндухову С.С.
(т.3 л.д. 51-64)
     - картой  вызова скорой помощи ГБУЗ РК «КРЦМКИСМП» станции КССМП подстанции /изъято/ от /дд.мм.гггг/: /изъято/ на имя /ФИО 3/, /изъято/на имя Клиндухова С.С.; /изъято/на имя /ФИО 6/; /изъято/на имя /ФИО 7/, изъятые /дд.мм.гггг/  в ходе выемки из ССМП, которые постановлением от /дд.мм.гггг/ приобщены в качестве вещественных доказательств к уголовному делу и хранятся в материалах уголовного дела (т. 1, л.д. 200-209)
	Судом приведенные показания потерпевших, свидетелей, а также письменные доказательства проанализированы и оценены в соответствии со ст. 88 УПК РФ, оце/изъято/я показания потерпевшего /ФИО 3/ суд отдает предпочтение показаниям /ФИО 3/ данным в ходе судебного показания, данные показания подтверждаются показаниями свидетелей: /ФИО 6/, /ФИО 7/. /ФИО 11/, оглашенные показания /ФИО 12/, /ФИО 15/, /ФИО 16/, /ФИО 9/,  /ФИО 8/, которые  по всем эпизодам  последовательны, соответствуют фактическим обстоятельствам дела и не противоречат друг другу и признаются верными Оснований оговаривать подсудимого у потерпевшего /ФИО 3/, свидетелей не установлено, кроме того они предупреждались об уголовной ответственности за дачу заведомо ложных показаний, не доверять показаниям потерпевшего и свидетелей у суда не имеется, так и письменными доказательствами, исследованными в судебном заседании.
Оценив представленные суду доказательства обвинения и защиты, оценив и сопоставив показания по всем эпизодам  свидетелей /ФИО 6/, /ФИО 7/ , /ФИО 11/, /ФИО 20/, /ФИО 23/, /ФИО 26/,, /ФИО 14/, /ФИО 22/, /ФИО 24/, /ФИО 21/,/ФИО 28/, /ФИО 18/,. /ФИО 19/, /ФИО 12/  в судебном заседании и в ходе предварительного расследования, суд считает их правдивыми,  Кроме свидетели: /ФИО 6/, /ФИО 7/ , /ФИО 11/, /ФИО 12/, /ФИО 15/ были непосредственными очевидцами конфликта, эти показания соответствуют фактическим обстоятельствам дела, подтверждены другими доказательствами по делу, суд находит их соответствующими фактическим обстоятельствам дела. 
	Оце/изъято/я показания свидетелей защиты по всем эпизодам  /ФИО 29/ФИО 34/, /ФИО 10/, /ФИО 14/, /ФИО 24/, /ФИО 13/, /ФИО 25/, /ФИО 26/ суд считает, что они  не могут свидетельствовать о не виновности Клиндухова С.С. в причинении /ФИО 3/ средней тяжести вреда здоровью, а также в причинении тяжкого вреда здоровью по неосторожности,  поскольку   свидетели  не были  непосредственными очевидцами конфликта в результате которого у /ФИО 3/ образовались телесные повреждения средней тяжести вреда здоровью, а также телесные повреждения повлекшие причинения тяжкого вреда здоровью по неосторожности,  кроме того свидетели /ФИО 29/ФИО 34/, /ФИО 10/, о происшедшем, узнали только  со слов Клиндухова С.С..
	Доводы Клиндухова С.С. о том, что данные преступления не совершал, опровергаются показаниями потерпевшего  /ФИО 3/, а также показаниями свидетелей /ФИО 11/, /ФИО 3/. /ФИО 7/, /ФИО 12/о, /ФИО 15/, /ФИО 9/, а также   доказательствами,  исследованными в ходе судебного заседания, а также исследованными в ходе судебного заседания и прослушанными  ауди записями телефонных переговоров.
Доводы подсудимого Клиндухова С.С. о том, что потерпевший /ФИО 3/, /ФИО 6/, /ФИО 7/ оговаривают Клиндухова С.С. с целью избежания ответственности за причинение Клиндухову С.С. телесных повреждений суд  считает несостоятельными, кроме того они опровергаются показаниями потерпевшего, свидетелей, письменным материалам дела.  
	Непризнание вины Клиндуховым С.С. в умышленном причинении /ФИО 3/ средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий указанных в ст.111 УК РФ, но вызвавшие длительное расстройство здоровья, а также в причинении /ФИО 3/ тяжкого вреда здоровью по неосторожности суд расценивает, как способ своей защиты с целью избежать ответственности за содеянное, поскольку он, являясь подсудимым, вправе с соответствующим законодательством выбрать любой способ самозащиты, кроме того  доводы подсудимого опровергаются показаниями потерпевшего /ФИО 3/, данными в ходе судебного заседания, показаниями свидетелей  у которых, по мнению суда, не было оснований для оговора подсудимого, у суда отсутствуют какие - либо основания не доверять показаниям вышеуказанных лиц, которые объективно подтверждают совершение подсудимым вышеописанного преступления.
 	Оценив всю совокупность представленных и исследованных доказательств, суд находит вину Клиндухова С.С. полностью  доказанной.
Действия Клиндухова С.С. подлежат квалификации:  
по ч.1 ст.112 УК РФ- умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 настоящего Кодекса, но вызвавшего длительное расстройство здоровья.
по ч.1 ст.118 УК РФ - причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности.
При назначении наказания подсудимому суд учитывает характер и степень общественной опасности совершённого преступления, данные характеризующие его личность, а также влияние назначенного наказания на его исправление и на условия жизни его семьи.
	Смягчающими наказание   Клиндухова С.С. обстоятельствами в силу п.  «г, з» ст. 61 УК РФ суд признает наличие малолетних детей, противоправное поведение потерпевшего, являющегося поводом для преступления.
В соответствии с п. «и» ч.1 ст.61 УК РФ обстоятельством смягчающим наказание суд признает явку с повинной.
Согласно разъяснениям, содержащимся в п. 29 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации "О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания" добровольное сообщение лица о совершенном им или с его участием преступлении признается явкой с повинной и в том случае, когда лицо в дальнейшем в ходе предварительного расследования или в судебном заседании не подтвердило сообщенные им сведения.
	Отказ Клиндухова С.С. в судебном заседании от явки с повинной не может служить основанием для не признания явки с повинной смягчающим вину обстоятельством. 
В соответствии с ч.2 ст. 61 УК РФ смягчающими наказание Клиндухова С.С. обстоятельствами суд признает, удовлетворительную характеристику по месту жительства, нахождение на иждивении матери /ФИО 29/ /изъято/ ода рождения.
Также  учитывает, что Клиндухов С.С. на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах не состоит.
Отягчающих  наказание Клиндухова С.С. обстоятельств, предусмотренных ст.63 УК РФ,  судом не установлено.
	Мировой судья учитывает, что Клиндухов С.С. совершил преступления, которые в соответствии со  ст. 15 УК РФ относятся к категории преступлений небольшой тяжести.
В силу ч. 2 ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений. Согласно ст. 6 УК РФ справедливость назначенного подсудимому наказания заключается в его соответствии характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.
В соответствии со  ст. 60 УК РФ лицу, признанному виновным в совершении преступления, назначается справедливое наказание в пределах, предусмотренных соответствующей статьей Особенной части УК РФ, и с учетом положений Общей части УК РФ.
	Определяя вид и размер наказания по ч.1 ст.112 УК РФ и ч.1 ст.118 УК РФ, суд, с учетом обстоятельств дела, наличия смягчающих вину обстоятельств и отсутствие отягчающих обстоятельств по всем эпизодам,  данных о личности Клиндухова С.С., в целях восстановления социальной справедливости, а также исправления подсудимого и предупреждения совершения им новых преступлений, учитывая характер и степень общественной опасности совершенных противоправных деяний, фактических обстоятельств, при которых они совершены, а также учитывая, что Клиндухов С.С. совершил преступления небольшой тяжести впервые, учитывая наличия смягчающих вину обстоятельств,   отсутствие отягчающих обстоятельств, учитывая положения ч. 1 ст. 56 УК РФ, предусматривающей,  что наказание в виде лишения свободы может быть назначено осужденному, совершившему впервые преступление небольшой тяжести, только при наличии отягчающих обстоятельств, суд считает целесообразным назначить Клиндухову С.С. наказание по ч.1ст.112 УК РФ в виде ограничения свободы, по ч.1 ст.118 УК РФ назначить наказание в виде обязательных работ, что будет отвечать принципам справедливости и гуманизма,  а также способствовать исправлению осужденного и предупреждения совершения новых преступлений. При этом  суд учитывает, что Клиндухов С.С. не страдает заболеваниями, препятствующими отбыванию назначенного наказания. Назначение более строгого вида наказания по двум эпизодам  суд считает нецелесообразным.
	Оснований для применения альтернативных видов наказания, а так же положений ст. 73, 64, ч.6 ст.15, ст.53.1 УК РФ не имеется, также  не усматривается  оснований для прекращения уголовного дела на основании ст.25.1 УПК РФ и освобождения Клиндухова С.С. от уголовной ответственности с назначением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа в соответствии со ст.76.2 УК РФ. 
	Клиндухов С.С. совершил преступления, предусмотренные ч.1 ст.112, ч.1 ст.118 УК РФ  которые в соответствии со  ст. 15 УК РФ относятся к категории преступлений небольшой тяжести.
В соответствии с п. "а" ч. 1 ст. 78 УК РФ лицо освобождается от уголовной ответственности по истечении двух лет со дня совершения преступления небольшой тяжести.
Согласно ч. 8 ст. 302 УПК РФ при установлении факта истечения срока давности в ходе судебного разбирательства суд постановляет по делу обвинительный приговор с освобождением осужденного от назначенного ему наказания. 
Как установлено судом Клиндухов С.С. совершил преступления, предусмотренные ч.1 ст.112 УК РФ -/дд.мм.гггг/, ч.1 ст.118 УК РФ -/дд.мм.гггг/, таким образом, срок давности уголовного преследования за данные преступления, являющееся преступлениями небольшой тяжести, составляет 2 года и истек до вынесения приговора.
По делу заявлен гражданский иск потерпевшим   /ФИО 3/о возмещении морального вреда в размере /изъято/.
Согласно статье 151 Гражданского кодекса Российской Федерации, если гражданину причинен моральный вред (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага, гражданин имеет право требовать возмещения морального вреда.
В соответствии со статьей 1101 Гражданского кодекса Российской Федерации размер компенсации морального вреда определяется судом в зависимости от характера причиненных потерпевшему физических и нравственных страданий, а также степени вины причинителя вреда в случаях, когда вина является основанием возмещения вреда. При определении размера компенсации вреда должны учитываться требования разумности и справедливости. Характер физических и нравственных страданий оценивается судом с учетом фактических обстоятельств, при которых был причинен моральный вред, и индивидуальных особенностей потерпевшего.
При определении размера компенсации морального вреда, суд в соответствии со ст.151,  ч.2 ст.1101 ГК РФ учитывает обстоятельства совершенного подсудимым преступления, степень вины подсудимого, степень физических и нравственных страданий причиненных потерпевшей, учитывает доводы потерпевшей в обоснование размера морального вреда,  руководствуясь принципом разумности, и справедливости,  а именно: компенсация должна быть соразмерна характеру причиненного вреда и не приводить к неосновательному обогащению потерпевшего считает целесообразным взыскать с Клиндухова С.С. в пользу /ФИО 3/ . в счет компенсации морального вреда  /изъято/. 
Вопрос относительно вещественных доказательств суд разрешает в соответствии со ст. 81 УПК РФ.
Вопрос о процессуальных издержках связанных с выплатой вознаграждения защитнику /ФИО 2/ осуществлявшего защиту Клиндухова С.С. в порядке ст. 51 УПК РФ в судебном заседании  разрешен путем вынесения постановления.
        Руководствуясь ст. ст. 302,303-309 УПК РФ, суд 
                                     П Р И Г О В О Р И Л:
Клиндухова   С.С. признать виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.112 УК РФ, ч.1 ст.118 УК РФ     и назначить наказание:
- по ч. 1 ст. 112 УК РФ -  2 месяца ограничения свободы  с установлением  следующих ограничений и запретов:
- не выезжать за пределы территории муниципального образования города Керчи  и не изменять место жительства без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием наказания в виде ограничения свободы - уголовно-исполнительной инспекции;
- не пребывать вне дома в период с 22 часов вечера до 6 часов утра;
-один  раз в месяц являться в уголовно-исполнительную инспекцию по месту жительства для регистрации.
- по ч. 1 ст. 118 УК РФ – /изъято/ обязательных работ.
В соответствии с ч.2 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний,  с учетом положений ч. 2 ст. 72 УК РФ окончательно  назначить наказание  в виде 2 месяцев 10 дней ограничения свободы  с установлением  следующих ограничений и запретов:
- не выезжать за пределы территории муниципального образования города Керчи  и не изменять место жительства без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием наказания в виде ограничения свободы - уголовно-исполнительной инспекции;
- не пребывать вне дома в период с 22 часов вечера до 6 часов утра;
-один  раз в месяц являться в уголовно-исполнительную инспекцию по месту жительства для регистрации.
   На основании п. "а" ч. 1 ст. 78 УК РФ, п. 3 ч. 1 ст. 24 и ч. 8 ст. 302 УПК РФ от назначенного наказания освободить  в связи с истечением сроков давности привлечения к уголовной ответственности.
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении в отношении Клиндухова С.С. отменить по вступлении приговора в законную силу.
Гражданский иск потерпевшего /ФИО 3/ /Имя 1/ удовлетворить частично. Взыскать с Клиндухова С.С. в пользу /ФИО 3/ /Имя 1/   счет компенсации морального вреда /изъято/. В удовлетворении остальной части исковых требований отказать.
Вещественные доказательства: мобильный телефон /изъято/ имей: /изъято/ с сим-картой оператора мобильной связи /изъято/, принадлежащие /ФИО 8/, оставить в пользовании /ФИО 8/; мобильный телефон /изъято/ имей: /изъято/ с сим-картой оператора мобильной связи /изъято/, принадлежащие Клиндухову С.С., оставить в пользовании Клиндухова С.С.; аудиофайлы с названием /изъято/, содержащиеся на диске с названием /изъято/ от /дд.мм.гггг/», «не секретно по постановлению /изъято/ от /дд.мм.гггг/», хранящиеся  в материалах уголовного дела, а также файл /изъято/ с записью томограммы головного мозга, объемом 485 МБ, находящегося на КТ диске DVD RW с надписью «КБ №1 МС КТ гол. мозга /ФИО 3/  /дд.мм.гггг/», протокол расшифровки компьютерной томографии головного мозга /изъято/ на имя /ФИО 3/, выданного Государственным бюджетным учреждением здравоохранения Республики Крым «Керченская городская больница №1 имени Н. И. Пирогова Отделение лучевой диагностики №1 Кабинет мультиспиральной компьютерной томографии хранящиеся  в материалах уголовного дела, карты вызова скорой помощи ГБУЗ РК «КРЦМКИСМП» станции КССМП подстанции /изъято/ от /дд.мм.гггг/: /изъято/ на имя /ФИО 3/, /изъято/на имя Клиндухова С.С.; /изъято/на имя /ФИО 6/; /изъято/на имя /ФИО 7/, изъятые /дд.мм.гггг/ в ходе выемки из ССМП, хранящиеся  в материалах уголовного дела - хранить в материалах уголовного дела. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Керченский городской суд Республики Крым в течение 10 суток со дня его провозглашения с подачей апелляционной жалобы через мировую судью судебного участка № 49 Керченского судебного района (городской округ Керчь) Республики Крым. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья( подпись) С.А. Кучерова

ДЕПЕРСОНИФИКАЦИЮ
Лингвистический контроль произвел
Помощник мирового судьи __________ С.А. Мадонова
СОГЛАСОВАНО
Судья_____________ С.А. Кучерова
«___» __________ 20_____ г.
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